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TRASATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, EXEMPLARĂ 
în unitățile cu foc continuu, pretutindeni unde realizarea 
sarcinilor de plan impune o activitate intensă, neîntreruptă

Am aniversat eroica zi de 23 August 1944 — zi în 
care poporul român și-a cucerit prin propriile-i forțe 
dreptul la o viață liberă și independentă - sub 
semnul unității de gind și fabtâ in jurul partidului, 
al secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Ce alte dovezi mai elocvente putem afla 
in realitatea tumultuoasă a devenirii multilaterale o 
patriei decit dragostea față de patrie și partid, față 
de conducătorul iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

concretizată in faptele de muncă exemplare înscrise 
in chiar cronica zilelor de 23 și 24 August, in uni
tățile cu foc continuu, pretutindeni unde realizarea 
sarcinilor de plan impune o activitate intensă și neîn
treruptă. Mineri și siderurgiști, constructori de ma
șini și energeticieni, chimiști și lucrători din agricul
tură, cu toții s-au aflat la datorie infăptuind acte de 
eroism pe care le certifică producțiile inalte obți
nute in condiții calitative și de eficiență superioare.

Este acesta un mod revoluționar, patriotic de o-ți 
afirma idealurile, este calea afirmării puternice a po
porului nostru ca popor liber și stăpin pe destinele 
sale, hotărit să înfăptuiască mărețele obiective ale 
Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, să asiqure astfel înaintarea fermă a pa
triei noastre pe calea progresului și bunăstării, a 
edificării cu succes a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și a comunismului in România.

Siderurgiștii și minerii țării — mereu 
în bătălia pentru producții record

LA DATORIE
Ca întotdeauna, metalurgiștii 

din Cîmpia Turzii s-au aflat la 
datorie onorindu-și exemplar 
sarcinile și angajamentele asu
mate în întrecerea socialistă pe 
ramură. Cei peste 3 000 de tineri 
muncitori și specialiști care își 
desfășoară activitatea in sectoa
rele de producție cu foc con
tinuu ale combinatului au în
scris fapte de muncă remarca
bile in competiția pentru înaltă 
calitate și tehnicitate. In trăgă
torii, oțelării și laminoare, s-au 
realizat însemnate cantități su
plimentare de oțel. lami
nate finite, sîrmă trefilată 
și cabluri de tracțiune des
tinate in principal exportu
lui și unor sectoare prioritare 
ale economiei naționale. Un 
calcul simplu arată că numai in

aceste zile depășirile de plan 
însumează peste 200 tone oțel, 
160 tone laminate, 400 tone 
sirmă trefilată și 50 tone ca
bluri de tracțiune. Așa cum 
este și firesc în primele rînduri 
ale întrecerii pentru înaltă ca
litate și productivitate s-au 
aflat tinerii, regăsiți în număr 
mare în secțiile și sectoarele 
de bază ale unității. La oțelării 
s-au remarcat in mod deosebit 
schimburile conduse de ingine
rul Vasile Giurgiu și subingine- 
rul Adrian Tudor, respectiv 
maistrul Alexandru Vesa și to
pitorii șefi Teodor Călugăr, 
Pompei Marian și loan Turbu- 
țan. In cadrul activității din 
laminoare rezultate notabile a 
înregistrat schimbul maistrului 
Iosif Popa, în frunte cu lami- 
natorii Alexandru Cuc și Au
gustin Moncea.

ALUMINIU PESTE PLAN
La Întreprinderea de Alumi

niu Slatina — unitate distinsă 
de două ori cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste" — 
s-au elaborat în zilele de 23 și 
24 august. în plus față de sar
cinile de plan prevăzute, 20 tone 
de aluminiu de calitate supe
rioară. Drept urmare, bilanțul 
realizărilor aluminiștilor slăti- 
neni, in perioada parcursă din 
cel ■ de-al treilea an al actualu
lui cincinal, consemnează, la 
această dată, o producție-marfâ 
suplimentară în valoare de 60 
milioane lei, un spor de pro
ducție fizică cifrat lă 2 720 tone 
aluminiu primar și aliaje, pre
cum și livrarea, la export, a

(Continuare in pag. a Il-a)

Exportul, producția fizică —
• sarcini prioritare!

SCHIMBURI 
ALE TINEREȚII

Marea sărbătoare de la 23 
August a fost întîmpinată de 
către tinerii ieșeni în schim
buri de onoare, schimburi ale 
tinereții, ale dăruirii exempla
re, peste 15 000 de tineri fiind 
mobilizați pentru îndeplinirea 
exemplară a planului în unită
țile cu foc continuu — Combi
natul de utilaj greu, între
prinderea de piese auto. între
prinderea „Nicotină", întreprin
derea metalurgică, întreprinde
rea de antibiotice, Combinatul 
de fibre sintetice, întreprin
derea „Moldova", întreprinde
rea de tricotaje și întreprinde
rea de confecții. Inițiativa mun
citorească a tinerilor pentru în- 
timpinarea marii noastre sărbă

tori naționale s-a concretizat 
intr-o producție totală de peste 
5 milioane lei.

în două mari unități ieșene 
unde, de altfel, se află și două 
puternice organizații de tineret 
— Combinatul de utilai greu și 
Combinatul de fibre sintetice — 
schimburile de onoare au fost 
și schimburi ale calității, ale 
producțiilor suplimentare. Ast
fel, la Combinatul de fibre sin
tetice, unde tinerii Biet Daniel, 
Oroșanu Simona și Vasluianu 
Gabriela au asigurat asistența 
utilajelor, ap fost realizate su
plimentar 1 300 kg fir tehnic, 
400 kg fir texturat și 225 kg fir 
textil.

La aceleași .cote ale dăruirii 
exemplare se situează și fap
tele schimbului de onoare de 
la Cuptorul tineretului care a 
realizat peste planul de 225

tone oțel lichid 25 tone. Sînt, 
acestea, fapte pe măsura mo
bilizării și responsabilității cu 
care tinerii au acționat pe ve
trele cu foc continuu ale Iașiu- 
lui industrial.

PENTRU PARTENERII 
EXTERNI

Mobilizîndu-se exemplar, chi- 
miștii de pe platforma Combi
natului din Tîrnăv&ni, județul 
Mureș, au expediat pe adresa 
partenerilor interni și externi 
în zilele de 23—24 august 1500 
tone carbid de calitate supe
rioară, 100 tone bicromat de so
diu, 110 tone săruri de bariu, 
peste 80 tone antidăunători, 150 
tone produse din gresie antia-

(Continuare in pag. a ll-a)

în agricultură — 
amplă mobilizare de forțe

STRINGEREA RECOLTEI 
, ACTUALE 

SI PREGĂTIREA 
CELEI VIITOARE

Acțiunea de recoltare a pă- 
lot^elor s-a încheiat lăsind in 
agenda gospodarilor ogoarelor 
din județul Bistrița-Nâsăud alte

noi lucrări. Două sînt obiecti
vele ce mobilizează în aceste 
zile eforturile sătenilor : con
tinuarea strîngerii roadelor a- 
cestei veri, acțiune ce a intrat 
într-o nouă etapă, și pregătirea 
recoltei viitoare. în unitățile 
agricole din C.U.A.S.C. Lechin- 
ța, Urmeniș. Teaca, Nimicea. în 
toate unitățile agricole de 
stat și cooperatiste se ac

ționează cu răspundere la 
executarea arăturilor de vară, 
eliberarea terenului de paie pe 
ultimele suprafețe, la strînge- 
rea legumelor si fructelor, re
coltarea cartofilor și plante^ 
lor tehnice. Omagiul adus de 
tinerii bistrițeni țării la marea 
sărbătoare națională este an
gajarea și dăruirea totală 
în lupta, pentru îndeplinirea 
sarcinilor asumate la fie
care loc' de muncă. Cu 
convingerea că timpul bun de 
lucru trebuie folosit la maxi
mum pentru efectuarea lucră
rilor de sezon în agricultură, 
mii de tineri, răspunzind che
mărilor comandamentelor lo
cale de coordonare a lucrărilor 
agricole, au participat în zilele 
măreței sărbători la recoltarea 
cînepii și cartofilor în uni
tăți din C.U.A.S.C. Sînmihaiul 
de Cîmpie și Urmeniș, Ia cule
sul fructelor și legumelor in 
unitățile din C.U.A.S.C. Teaca, 
la culesul prunelor și perelor 
în livezile de la Viișoara, 
Braniștea, Galații Bistriței, 
Uriu, s-a lucrat de asemenea, 
pe Șantierul de îmbunătățiri 
funciare de la Rebra și în alte 
părți.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ 
ÎN FERMELE 

LEGUMICOLE
Activitate continuă, susținută, 

s-a înregistrat în aceste zile și la 
Ferma de producere a legume-

(Continuare in pag. a ll'-a)
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înflăcărat omagiu, solemn angajament al 

tinerei generații, al întregului popor in fața 

partidului, a secretarului său general, 

de a face totul pentru gloria și măreția 

națiunii noastre socialiste
Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceausescu de 
oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării cu prilejul sărbătoririi a 44 
de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, 

antifascistă și antiimperialistă
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu,

•
Acum, cînd se împlinesc 44 de ani de la is

toricul act de la 23 August 1944, de energică 
voință națională a poporului român, ce a mar
cat începutul revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă în 
patria noastră. în numele tinerei generații a 
României socialiste, intr-o impresionantă uni
tale de gindire si simțire cu întregul partid și 
popor, vă rugăm să primiți, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general, cele mai 
adinei sentimente de dragoste, prețuire și fier
binte recunoștință pentru eroica și îndelungata 
dumneavoastră activitate revoluționară, pusă 
in slujba fericirii și propășirii națiunii noastre, 
socialismului și păcii în lume.

Pe deplin conștienți de faptul că toate ma
rile noastre izbinzi și victorii dobindite în 
noua devenire, socialistă, a tării, cu deosebire 
după cel de-al IX-lea Congres al partidului, 
poartă amprenta decisivă a gindirii și acțiunii 
dumneavoastră prospective, revoluționare, ne 
facem o datorie de conștiință din a vă adresa, 
din nou, cele mai vii mulțumiri pentru excep
ționalele condiții de muncă. învățătură și 
viață, de formare și afirmare multilaterală a 
personalității tuturor tinerilor României socia
liste. create in perioada de împliniri fără egal 
inaugurată acum 23 de ani și pe care, cu în
dreptățită mîndrie patriotică, o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Adresăm, totodată, mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, militant de seamă al. parti
dului și statului nostru, om politic și savant 
de largă recunoaștere internațională, cele mai 
alese sentimente de înaltă prețuire și respec
tuoasă considerație pentru contribuția de o 
deosebită importanță adusă la fundamentarea 
și in făptuirea programelor de dezvoltare eco- 
nomico-șocinlă a țării, la progresul științei, 
învățămîntului și culturii românești, pentru 
grija părintească cu care veghează la crește
rea și educarea comunistă, revoluționară a ti
nerei generații, la afirmarea dimensiunii uma
niste a științei, promovarea nobilelor idealuri 
ale păcii, înțelegerii și colaborării internațio
nale.

Reprezintă un adevăr nepieritor, înscris în 
conștiința întregii noastre națiuni, a tinerei 
generații a țării, faptul că, din cei mai tineri 
ani ai vieții, ați aies calea luptei pentru cauza 
celor mulți, pentru suveranitatea și indepen
dența patriei, pentru transformarea revoluțio
nară a societății românești și edificarea unei 
orinduiri noi, bazate pe principiile egalității și 
echității sociale, pe dreptul sacru al poporului 
de a-și făuri in deplină libertate propriul 
destin socialist și comunist. In toate marile 
momente revoluționare, in pregătirea, orga
nizarea și asigurarea victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă si 
antiimperialistă de la 23 August 1944, in parti
ciparea României, cu toate forțele la războiul 
antifascist, in întregul proces de profunde pre
faceri din acea perioadă v-ați afirmat uriașa 
dumneavoastră putere de muncă, strălucitele 
calități de neobosit militant comunist și con
secvent revoluționar, care a știut să pună mai 
presus de orice, in toate împrejurările, inte-' 
resele patriei și ale poporului.

Pentru tinăra generație, asemenea intregului 
nostru popor. epoca deschisă de cei de-al 
IX-lea Congres al partidului — care, expri
mind voința unanimă a comuniștilor, a întregii 
națiuni române, v-a ales Ia cirma destinelor 
țării — rămîne dăltuită cu litere de aur în is
toria multimilenară a patriei drept epoca cea 
mai rodnică, cea mai deschisă innoirii, cea 
mai plină de prefaceri revoluționare care au 
schimbat, din temelii, chipul României.

Vă încredințăm, și cu acest prilej sărbăto

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.
Exprimind interesele și as

pirațiile legitime ale întregu
lui nostru popor izvorîte din 
obiectivele istorice ale făuri
rii celei mai drepte și mai 
umane drinduiri — comunis
mul— glorioasa epopee ă dez
voltării noastre sociale are la 
bază concepția profund știin
țifică, realistă și clarvăzătoa
re a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. conform căreia tot 
ceea ce realizăm este închinat 
omului, afirmării sale plenare 
și împlinirii sale multilaterale.

Așa cum se desprinde cu 
maximă claritate din Tezele 
pentru viitoarea plenară a C.C. 
al P.C.R., viața — criteriul 
suprem al adevărului —, de
monstrează cu putere justețea 
și. consecvența politicii noastre 
profund umaniste, revoluțio
nare și științifice, conform că
reia asigurarea reală, efec.tivă, 
pentru toți cetățenii patriei, a 
dreptului fundamental la mun
că și, din această perspectivă, 
creșterea continuă a bunăstă
rii materiale și spirituale a po
porului, constituie esența în
săși a orînduirii sociale pe 

’ care o făurim.
Așa cum este cunoscut, 

partidul nostru, din inițiativa 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
elaborat și promovează cu

înaltă consecvență o 'concepție 
unitară, riguros științifică, în 
cadrul căreia drepturile social- 
economice se îmbină armonios 
cu drepturile civice și politi
ce. Ca urmare, sistemul demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare, expresie directă 
și puternic relevantă a 
acestei îmbinări organice, își 
dovedește pe deplin superiori
tatea, demonstrîndu-și per
manent caracterul profund 
original, unic. in felul său.

în acest sens, exprimind ca

noastre am prevăzut clar că 
nimeni nu poate să realizeze 
venituri fără muncă, că nimeni 
nu poate să trăiască in socie
tatea noastră socialistă prin 
exploatarea muncii altuia*'.

Dreptul la muncă — drept 
fundamental al omului, se vă
dește a fi, în societatea noas
tră, -•prin politica profund ju
dicioasă și consecvent umanis
tă a partidului nostru, un 
drept asigurat. Ilustrînd o per
fectă concordanță intre vor
bă și faptă, între ceea ce pro

resc, mult iubite și stimate tovarășe secretar 
general, că pentru fiecare tînăr al României ! 
socialiste, crescut și format în această epocă 
de adevărată renaștere națională nu există un 
ideal mai înalt decit acela de a vă urma întot
deauna pilda supremă de muncă și viață co
munistă. exemplul strălucit de revoluționar 
patriot, de a da viață mobilizatoarelor chemări 
și indemnuri pe care ni le-ați adresat de a ne 
situa in primele rinduri ale muncii eroice a 
intregului nostru popor consacrate înfloririi 
patriei noastre socialiste.

Siluind in centrul întregii lor activități edu
carea prin muncă, pentru muncă și viață a 
tinerei generații, necesitatea sporirii contribu
ției acesteia la intensificarea progresului mul
tilateral al patriei, vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că pe baza 
Programului de participare a tineretului la 
realizarea, in 1988, prin muncă patriotică a 
unor obiective de dezvoltare economico-socia- 
lă a țării, organizațiile Uniunii Tineretului 
Comunist și Asociațiile Studenților Comuniști 
au realizat importante lucrări in domeniul ac
tivității de producție, al cercetării și proiectă
rii. acționind cu hotărîre pentru însușirea și 
aplicarea în practică a celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, 
pentru perfecționarea continuă a pregătirii po- 
litico-ideologice și profesionale a tuturor tine
rilor. îndeplinind integral, în cinstea marii 
noastre sărbători naționale, planul de muncă 
patriotică al Uniunii Tineretului Comunist și 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România pe acest an.

Măreața sărbătoare a poporului român con
stituie pentru organizațiile revoluționare de ti
nerel un prilej deosebit de intensificare a în
tregii activități politico-educative și organiza
torice in vederea antrenării tuturor tinerilor 
României socialiste la infăptuirea programelor 
de dezvoltare multilaterală a țării, creșterii 
preocupărilor pentru formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste, educarea comunistă, pa
triotică a tineretului, in spiritul tezelor, idei
lor și sarcinilor reieșite din magistrala dum
neavoastră Expunere din 29 aprilie, însufleți- 
tor program de muncă si acțiune revoluționară 
al intregului nostru popor, al tinerei generații 
a patriei.

Ferm hotărit să înfăptuiască în mod exem
plar hotăririle istorice ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Naționale ale parti
dului, întregul tineret al României socialiste 
își exprimă și cu acest prilej deplina adeziu
ne la politica externă a partidului și statului 
nostru, al cărei strălucit promotor sinteți 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, luptător neobosit 
pentru soluționarea in interesul popoarelor, al 
tineretului de pretutindeni, a marilor pro
bleme ale vieții internaționale, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

In aceste momente de aleasă sărbătoare a 
întregului nostru popor, pe deplin conștienți 
că niciodată în fața tinerilor nu s-au deschis 
perspective mai luminoase, mai înălțătoare ca 
in măreața epocă istorică pe care o trăim, ne 
angajăm solemn in fața dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secretar general, să 
Învățăm necontenit și să muncim fără preget, 
să ne formăm ca buni muncitori și specialiști, 
cetățeni de nădejde ai țării, gata in orice îm
prejurare să răspundem îndatoririlor de ma
ximă răspundere pc care ni le va încredința 
societatea, să acționăm neabătut pentru tradu
cerea exemplară in viață a mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII-lea și Confe
rința Națională ale partidului, a Tezelor pen
tru Plenara Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, pentru gloria și înflorirea 
continuă a scumnei noastre patrii. Republica 
Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL 
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

tica clarvăzătoare a partidului 
nostru, condițiile optime pen
tru ocuparea forței de muncă, 
pentru afirmarea nestingherită 
a uriașelor resurse de creati
vitate ale poporului nostru.

Constituie una dintre reali
tățile definitorii ale perioadei 
de mărețe împliniri inaugura
te în noua istorie a construc
ției socialiste în țara noastră 
de evenimentul de cardinală 
însemnătate pentru intreaga 
ei devenire al Congresului al 
IX-lea șl anume aceea că gri
ja statornică față de tineret, 
față de asigurarea condițiilor 
optime de dezvoltare și afir
mare pentru tinăra generație 
reprezintă o preocupare fun

MUNCĂ ȘI UMANISM
litatea de producător, de om 
al muncii asupra tuturor .mem
brilor societății, proprietatea 
socialistă constituie temelia 
drepturilor .și libertăților soci
ale, — bază reală în virtutea 
căreia fiecare cetățean este 
dator să desfășoare o activita
te socialmente necesară, veni
turile sale depinzind de mun
ca proprie, nu de exploatarea 
muncii altora. Așa cum arată 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „principiul socialist 
de la fiecare după capacitate, 
fiecăruia după activitatea de
pusă s-a dovedit pe deplin 
just și asigură o largă cointe
resare materială. In legile

clamă și ceea ce asigură, 
România contemporană, parti
dul nostru revoluționar asi
gură și garantează dreptul la 
muncă, creînd condițiile ne
cesare exercitării în fapt a a- 
cestui drept. Sînt tot atîtea 
premise temeinice ale egali
tății reale, ale unei libertăți 
autentice și depline sub sem
nul înțelegerii conștiente a ne
cesității — opțiunea pentru 
industrializare, politica de in
vestiții și repartizarea echili
brată a tuturor forțelor de 
producție în profil teritorial, 
odată cu dezvoltarea agricul
turii, științei, învățămîntului 
și a- celorlalte sectoare socia
le — care creează, prin poli

damentală. aflată in relație de 
directă concordanță cu răs
punderea față de viitorul ță
rii, la edificarea căruia este 
chemată să contribuie în mod 
activ, conștient și devotat. 
Numai muncind și învățînd, 
numai însușindu-și temeinic' 
și promovînd neabătut con
cepția despre lume și viață a 
partidului nostru, numai lăr- 
gindu-și permanent orizontul 
de cunoaștere prin însușirea a 
tot ceea ce este mai valoros 
și mai înaintat în știință și 
cultură, numai luptînd con
secvent și curajos pentru pro
movarea a tot ceea ce este 
nou și progresist și înlătura
rea curajoasă a tot ceea ce 
este perimat, tinerii României 
de azi înțeleg să răspundă prin

fapte acestei generoase încre
deri manifestate de partidul 
nostru, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prietenul cel mai 
apropiat și sfătuitorul cel mai 
înțelept al tinerelor generații. 
Această profundă și fierbinte 
recunoștință, această puternică 
și unanimă angajare a între
gului tineret mobilizat de 
organizațiile sale revoluționa
re, sub conducerea înțeleaptă 
a partidului, se vede cel mai 
bine în modul în care fiecare 
își înțelege și își exercită, 
răspunderile încredințate de 
societate, făcind din munca 
pentru țară argumentul de
cisiv al împlinirii propriei 
sale personalități.

Cu atit mai mult cu cit este 
vorba despre tineret, aflat la 
virsta definirii și exprimării 
idealurilor sale celor mai îna
intate, munca — drept funda
mental și îndatorire de onoa
re în același timp —, este și 
trebuie să reprezinte criteriul 
esențial în aprecierea fiecăru
ia, elementul care confirmă în 
modul cel mai concludent în
seși realismul și justețea fie
căreia dintre opțiunile noas
tre cele mai de preț. în spa
țiul de amplă efervescență al 
muncii pentru țară, pentru în
făptuirea cu succes a hotărî- 
rilor Congresului al XIII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, tinerii se confruntă 
și se definesc permanent în 
realitatea vie, dinamică și no
vatoare, certificîndu-și în exa
menul cotidian al autodepă- 
șirii forța și tăria convinge
rilor și opțiunilor celor mai 
înaintate.

EMILIA VASILIU
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MESAJE ȘI TELEGRAME 
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 44-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperiallstă 
de la 23 August 1944, tovară
șului Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al guvernului, le-au 
fost adresate mesaje de feli
citare din partea unor condu
ceri de partid și a numeroși 
conducători de partid și de 
stat :

Au trimis telegrame ;
Milos Jakes, secretar ge

neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia ; Gustav Husak, 
președintele Republicii Socia
liste Cehoslovace ; Lubomir 
Strougal, președintele Gu
vernului Republicii Socialiste 
Cehoslovace

Kim Ir Sen, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republici! Popu
lare Democrate Coreene

Raif Dizdarevlci, președinte
le Prezidiului Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia

Jambin Batmunh, secretar 
general a Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Re
voluționar Mongol, președin
tele Prezidiului Marelui Hu
ral Popular al Republicii 
Populare Mongole

Kaysone Phomvihane, se
cretar general al Comitetului

Omagiu, prin cîntec și vers, lui August 23!
BUCUREȘTI

Program deosebit de bogat, 
susținut în parcurile și in clu
burile bucureștene in zilele de 
23 și 24 august. Astfel, la 
Parcul tineretului, la estrada de 
la „Platoul cu dale", formațiile 
artistice ale tineretului din sec
torul 4 și de la Tehnic club au 
înfățișat un colaj de versuri pa
triotice, susținut de către mem
brii formației de teatru a clubu
lui. Fiori pentru pace, s-a inti
tulat frumosul program de dans 
tematic prezentat de membrii 
formației de dans modern al a- 
celuiași club ; Românie, plai de 
cintec, a fost semnificativul titlu 
al microspectacolului prezentat 
de ansamblul folcloric de la 
Tehnic club, avînd ca soliști 
vocali și instrumentiști pe Ga- 
briei Crăciun, Virginica Negoes- 
eu, Simona Gașpar. Olimpia 
Vlaicu. Deosebit de substanțial 
și suculent a fost momentul sa
tiric O Chirită modernă, înfă
țișat de către talentata inter
pretă Ana-Doina Nicolae. Un 
moment de muzică ușoară susți
nut de Dana Bartzer, fermecă
toarea apariție a grupului 
„Expres", care a susținut un 
antrenant program, „Vrem să 
trăim, vrem să iubim", comple- 
tind izbutita manifestare din 
ziua de 23 August de la „Platoul 
cu dale".

La estrada „Rozarium" din a- 
celași parc, tineri și foarte ta- 
lentati artiști amatori din ca
drul sectoarelor Construcții. Să
nătate și din cadrul sectorului 5 
din Capitală au înfățișat colajul 
de versuri August — Incandes
cență și azur, care a prilejuit o 
frumoasă evoluție interpretativă, 
plină de sinceritate a trăirii și 
expresivitate a rostirii, din par
tea recitatorilor Lucica Badea, 
Marian Dobre și Ioana Manole. 
George Enache a fost prezent 
cu un microprogram intitulat 
Ritm și tinerețe ; de asemenea, 
au atras atenția grupul vocal- 
instrumental Flori de crin de la 
A.C.M.. prin tinuta prezenței lOr 
scenice și interpretative. La a- 
celași nivel au fost momentele 
satirice înfățișate de Nicolae șl 
Mihai Crivăț, ca și programul 
folcloric România — plai de dor, 
susținut de taraful de la A.C.M. 
și de soliștii vocali Gică Cristea 
și Sanda Păunescu. Teofil Nis- 
tor de la A.C.M. 4 și-a reliefat 
posibilitățile interpretative în 
cadrul unui program de muzică 
tinără Răsare soare pe pămint, 
pentru ca Maria Stănescu și 
Elena Lffescu să se dovedească 
redutabile interprete ale cintu- 
lui popular.

La estrada Miorița din parcul 
Herăstrău, a fost înfățișat pro
gramul Bucureștiul — capitala 
unui timp de aur, realizat de 
formații artistice ale tinerilor 
din sectorul 3 șl de la Titan- 
Club. tn zi de august s-a inti
tulat colajul de versuri interpre
tat de Doina Dobrotă $1 Florie» 
Cionoi, avînd la bază expresive 
versuri de Ion Brad. De un deo
sebit succes s-a bucurat mon
tajul literar-muzical E Bucu
reștiul capitala unui timp de aur 
prezentat de către studioul de 
teatru de la Titan-Club. (versu
rile aparțin lui Lucian Avra- 
mescu, iar regia lui Stelian 
Barbu). Nu se cuvine omis 
nici spectacolul folcloric Doină, 
doină, cintec dulce, prezentat de 
ansamblul întreprinderii 23 Au
gust, care a beneficiat de parti

Central al Partidului Popular 
Revoluționar Laoțian, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Democrate 
Populare Laos ; Phoumi Vong- 
vichlt, președintele Interimar 
al Republicii Democrate Popu
lare Laos ; Sisomphone Lo- 
vansay, președintele interimar 
al Adunării Populare Supreme 
a Republicii Democrate Popu
lare Laos

Nguyen Van Linh, secre
tar general al Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist din Vietnam : Vo Chi 
Cong, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socia
liste Vietnam ; Du Muoi, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Socialiste 
Vietnam

Ramiz Alia președintele 
Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socia
liste Albania ; Adil Carțanl. 
președintele Consiliului de 
Miniștri ai Republicii Populare 
Socialiste Albania

Hafez AI Assad

Chadli Bendjedid, președin
tele Republicii Algeriene De
mocratice și Populare, secre
tar general al Partidului 
Frontul de Eliberare Națio
nală

Mohamed Hosni Mubarak, 
Președintele Republicii Arabe 
Egipt

Suharto, președintele Repu
blicii Indonezia

Saddam Hussein, președin
tele Republicii Irak 

ciparea soliștilor Gcorgeta Ioni- 
|ă, Vasile Veriveș. Mariana 
laciu. Maria Man.

La „Aleea Trandafirilor" din 
parcul Herăstrău, formația din 
sectorul 1 și de la clubu
rile Modern șl Universal din 
Capitală au înfățișat programul 
România — țară dragă, care a 
debutat printr-un moment liric, 
susținut de talentatele recita
toare Angelica Ioana și Anișoara 
Soare. Tot aici, un microrecital 
de muzică tînără a susținut Flo
rin Dumitru. Tinerețe, ani de 
aur s-a intitulat momentul de 
muzică ușoară al formației 
vocal-instrumentale de la Uni
versal club.

Programul înfățișat pe insula 
Dîmbovița, s-a intitulat generic 
Tineri in tară tînără. fiind sus
ținut de către artiști amatori din 
sectorul 6 al Capitalei și de la 
Ecran Club. Au participat, între 
alț;i, soliștii Eliza Anostol, Gina 
Pătrașcu, actrița Doina Nicu, 
care a demonstrat deosebite 
valențe în perimetrul comedio- 
grafiei.

Un program substantial a 
avut loc în cadrul sălilor de 
spectacol ori în grădinile de 
vară de Ia Modern Club. Titan 
Club, Tehnic Club.

VICTOR ATANASIU

Gazde ospitaliere, bazele 
turistice ale tineretului din 
Capitală au ținut să-și în- 
timpine oaspeții și în aceste 
zile de sărbătoare intr-o am
biantă deosebită $i cu un 
bogat program cultural-edu- 
câtiv, armonizînd emisiunea 
pe bandă magnetică „Radio- 
vacanța la..." cu intrările „pe 
viu" în spectacole (cu recita
luri sau microrecitaluri) ale 
unor actori, interpreți de 
muzică ușoară sau muzică 
tînără dintre cei mai cunos
cut! și mai îndrăgiți. Pro
gramul Radiovacanței a cu
prins dialoguri cu tineri 
muncitori din întreprinderile 
bucureștene, rubrici de in
formații (au fost populariza
te premiile și mențiunile 
Galei filmului pentru tineret, 
ediția a IX-a, Costlnești, 
1988, precum și o interesantă 
prezentare în date șl statis
tici a dezvoltării orașelor și 
comunelor patriei) și mlcro- 
recitsluri ale unor formații 
artistice, coruri și interpret) 
din liceele șl unitățile eco
nomice. Upspre ceea ce a fost 
„pe viu" vom consemna în 
cele ce urmează.

• BANEASA. Tn ciuda unor 
nori ce-au amenințat In finalul 
zilei, nenumărati tineri au ținut 
Să fie prezenți la spectacolul 
derulat la baza turistică Bănea- 
sa, iar primele acorduri ale 
grupului „Song“ (condus de 
loan Luchian Mihalea) î-au 
convins și pe cei ce se pregăteau 
de plecare. De fapt, acest spec
tacol era o încununare a boga
telor activități din baza Băneasa 
din aceste zile. Si el. spectaco
lul, a fost la înălțimea așteptă
rilor și la înălțimea numelor. 
După „Song", Angela Ciochină 
(cu aceeași voce caldă, dar și cu 
aceeași sobrietate scenică deja 
recunoscută), a sporit numărul 
prietenilor muzicii ușoare pen
tru ca Mircea Vintilă să aducă 
un parfum de epocă din Bucu
reștiul altor vremi prin cîntecele

Kenneth D. Kaunda. pre
ședintele Republicii Zambia

Daniel Toroitich arap Moi, 
președintele Republicii Kenya

Rajiv Gandhi, primul-mi- 
nistru al Republicii India

Amin Gemayel, președintele 
Republicii Libaneze

General Ibrahim Badamasi 
Babangida, președintele Repu
blicii Federale Nigeria, co
mandant Suprem al Forțelor 
Armate

Zine El Abidine Ben Aii, 
președintele Republicii Tuni
siene

Franțois Mitterrand, pre
ședintele Republicii Franceze

Francesco Cossiga, pre
ședintele Republicii Italiene

Regina Elisabeta a Il-a a 
Regatului Unit al Marii Bri
tanii și Irlandei de Nord

Hirohito
N. M. Stephen, guvernator 

generai al Australiei.
Jeanne Sauve, guvernatorul 

general al Canadei
Ghulam Ishaq Khan, pre

ședintele interimar al Repu
blicii Islamice Pakistan

Hassan al II-lea, regele Ma
rocului

Jose Sarney, președintele 
Republicii Federative a Bra
ziliei

Leetoraj Chundramun, pre
ședintele Partidului Comunist 
din Mauritius

și timbrul vocii sale dovedind, 
încă o dată, că muzica sensibi
lizează inimile și aduce o liniște 
respectuoasă printre ascultători. 
Nicu Alifantis întreține atmos
fera lirică, iar Valentin Teodo- 
siu dă o probă de .virtuozitate 
actoricească recitind și improvi- 
zînd scenete umoristice. Valeria 
Sterian și Compania de sunet 
au incintat publicul și cunoscă
torii prin acuratețea interpretă
rii unor piese muzicale de mare 
efect. A fost, în totalitate, un 
adevărat spectacol al tinereții 
și bunului gust, „un spectacol 
care ar fi făcut săli pline ori
unde", după cum spunea cineva 
în timp ce spectatorii tineri se 
răspîndeau spre case.
• TEI-TOBOC. A fost o zi 

deconectantă într-o atmosferă 
atit de civilizată ineît uteciștii 
de la „Autobuzul" sau „Electro
magnetica", (ei și-au asumat 
sarcina de a asigura ordinea), 
nu au avut nimic de făcut.

Așa cum era și firesc, întreaga 
bază a fost împodobită cu 
drapelele patriei și partidului, 
cu frumoase panouri dedicate 
marii .noastre sărbători naționa
le și cu sute de metri de ghir
lande cu stegulete triunghiulare.

Pe scena ridicată chiar lingă 
malul lacului s-au petrecut lu
cruri frumoase. Formația vocal- 
instrumentală de bază, care a 
evoluat și de dimineață și 
după-amiază, a fost „Timpuri 
Noi", In prima parte a pro
gramului a mai cîntaț Mihail 
Chelan, elev la Liceul „George 
Coșbuc", corul Liceului „Mihai 
Viteazul" a putut fi auzit cu în
registrări de muzică patriotică, 
o formație de la Universal Club 
a prezentat un moment poetic, 
iar grupul satiric ,.AM“ de la 
Cooperativa „Arta Mobilei" a 
obținut aplauze și... hohote de 
rîs cu programul intitulat „Ve
selie pe plajă".

Spre seară au intrat pe scenă 
artiștii profesioniști. Actorii 
Dragoș Pîslaru și Cristian Sofron 

au recitat din Argbezi. Brumaru, 
Topîrceanu și Geo Dumitrescu 
și au agrementat programul cu 
plăcutele și mult așteptatele 
glume. Formația vocal-instru- 
mentală „Compact", atit de mult 
iubită de către tinerii din tara 
noastră și-a adus contribuția cu 
recunoscuta sa seriozitate la un 
spectacol în care au apărut, ca 
o mare și deosebit de plăcută 
surpriză oferită de către organi
zatori, Doru Stănculescu și Sorin 
Minghiat. Aplaudați la scenă 
deschisă, cel doi au prezentat 
cele mai interesante piese din 
frumoasa lor carieră artistică.

Ziua de 24 august a debutat 
cu nori și puțin vînt. Către 
prînz a reapărut soarele și Baza 
turistică Tei-Toboc a devenit 
din nou ținta deplasărilor a sute 
de tineri dornici de petrecere 
plăcută și instructivă a acestei 
zile. Printre cei oare au fost și 
cu o zi înainte îi aflăm din nou 
aici și pe Ștefan Pahonțu, secre
tarul comitetului U.T.C. de la 
„Electromagnetica", pe Irina 
Buliga și Bogdan Mihăilescu, 
secretari in cadrul aceluiași 
comitet, pe Jean Lemnaru, om 
al muncii la sectorul de lucrări 
miniere nr. 2 de la metroul 
bucureștean. Speră cu totii să 
fie o zi frumoasă ca și cea de 
ieri. Mulți tineri au revenit pen
tru a revedea programul artis
tic. Un ropot de aplauze în- 
tîmpină formația vocal-instru- 
mentală „Timpuri' Noi".

TELEGRAME
Domnului JULIO MARIA SANGUINETTI

Președintele Republicii Orientale a Uruguayului
MONTEVIDEO

Sărbătoarea Zilei naționale a Uruguayului îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă transmite călduroase felicitări.

Adresînd urări de pace și prosperitate poporului Uruguayan 
prieten, îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre 
vor cunoaște o continuă dezvoltare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului WILLIAM HAYDEN
Guvernator general al Australiei

SYDNEY
Numirea dumneavoastră In înalta funcție de guvernator general 

al Australiei imi oferă plăcuta ocazie de a vă transmite oalde feli
citări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
succes deplin in activitatea dumneavoastră de mare răspundere.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Australia vor cunoaște o continuă dezvoltare, in 
interesul popoarelor român și australian, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CU 3 LUNI MAI DEVREME
într-o telegramă adre

sată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, de Biroul 
Comitetului județean Caraș- 
Severin al P.C.R. se arată că 
metalurgiștii, constructorii și 
montorii de la Combinatul si
derurgic din Reșița au repor- 
nit, cu trei luni mai devreme 
fată de termenul planificat, 
furnalul nr. 2 — după în
cheierea lucrărilor de refa
cere și modernizare a acestuia 
—. succeB dedicat marii noastre 
sărbători naționale. Realizarea 
acestei importante lucrări din

• Să consemnăm că și la 
Pantelimon și la Buftea, cu altf 
interpret! și alte formații (și 
normal și în alt cadru geografic, 
dar în aceeași bună organizare 
și in aceeași atmosferă sărbăto
rească) s-au desfășurat pro
grame artistice atractive. La 
Pantelimon, formația clubului 
Titan a prezentat un montaj de 
versuri intitulat „Bucureștii 
Epocii de aur", formația de dans 
de la „Tehnic-club" a prezentat 
dansuri modeme, formația 
„Barock" și George Enache (in
tr-un microrecital) au susținut 
antrenantele reprize muzicale. 
La baza sportivă Buftea, tinerii 
i-au putut asculta Pe Gabriela 
Mitrucă (muzică ușoară). Ma
riana Mozăceanu (muzică popu
lară) și formația „Rubin". In 
afara muzicii au fost prezente 
poezia, dialogurile, schimburile 
de experiență, totul în același 
ritm cu care Sînf obișnulți cel 
ce sint apropiati bazelor turis
tice pentru tineret.

VASILE NEAGOE 
CONSTANTIN STAN

IAȘI
La sărbătoarea muncii și li

bertății. scumpă zi de august. 
Înscrisă cu litere de aur în is
toria contemporană a patriei, 
tinerii ieșeni. într-o deplină 
unitate de gînd și faptă revolu
ționară. au cinstit printr-un a- 
devărat florilegiu artistic, cu e- 
moție și entuziasm, prezentul 
dinamic, constructiv al patriei, 
munca plină de eroism și dărui
re a întregului popor care in a- 
cești ani a clădit o patrie liberă 
și suverană pe destinele ei socia
liste. S-a afirmat încă o dată 
prin cintec și vers legămintul 
tinerei generații a EPOCII 
NICOLAE CEAUSESCU de a 
munci și înălța România socia
listă pe noi trepte de progres 
și bunăstare, distingîndu-se prin 
vibrantul mesaj patriotic pro
gramul susținut de Studioul tî- 
nărului interpret „Columna" al 
Comitetului municioal Iași al 
U.T.C., sub genericul „Omagiu 
țării și partidului", momentele 
folclorice susținute de ansam
blul „Plaiuri moldave" intitula
te „Tară mindră în sărbătoare".

Mii de tineri au exprimat și 
cu acest prilej înaltul devota
ment față de cauza partidului, 
față de aleasa si prestigioasa 
contribuție adusă de tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU in pe
rioada de glorie inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. perioadă ce a valorificat în 
cel mai înalt grad potențialul de 
inițiativă creatoare, competentă 
și pasiune al întregii noastre 
națiuni.

Vibrante manifestări ale spi
ritului revo’uționar. ale patrio
tismului, ce prin cîntec și vers, 
au dat glas exuberanței șl en
tuziasmului vîrstei tinere întru 
cinstirea anilor tinereții, ani de 
lumină ai prezentului socialist 
al patriei. (C.B.).

BIHOR
Sărbătorirea zilei de 23 Au

gust a prilejuit desfășurarea 
unor ample manifestări cul- 
tural-artistice și sportive pe 

programul de modernizare a- 
sigură creșterea capacității de 
elaborare a furnalului cu circa 
20 000 tone anual, în condițiile 
reducerii considerabile a con
sumului de cocs pe tona de 
fontă.

tn telegramă se subliniază că 
oamenii muncii din județ, an
gajați ferm în înfăptuirea sar
cinilor încredințate, stnt hotă- 
riți să-și aducă întreaga con
tribuție la realizarea obiecti
velor stabilite de Congresul al 
XÎH-lea șl Conferința Națio
nală ale partidului, la ridicarea 
patriei pe noi trepte de pro
gres și civilizație.

(Agerpres)

întreg cuprinsul județului 
Bihor. Sute de tineri și-au .dat 
întilnire la locuri și. monumente 
istorice pentru a cinsti memo
ria ostașilor români, care au 
luptat pentru libertatea și inde
pendenta țării. Astfel pe tra
seul Criștior — Oradea, a avut 
loc expediția utecistă „Pe ur
mele ostașilor români elibera
tori" Încheiată cu un semnifica
tiv moment evocator realizat la 
Monumentul ostașului român 
din localitatea de reședință a 
județului. De o participare lar
gă. numeroasă, s-a bucurat și 
concuilsul „23 August — flacără 
vio in conștiința patriotică, re
voluționară a tineretului", la 
reușita căruia șt-au adus con
tribuția tineri muncitori și elevi 
din municipiul Oradea. La a- 
acestea se adaugă simpozioanele 
omagiale organizate in aproape 
toate localitățile județului. Alte 
citeva sute de tineri au fost 
prezenți la serile cultural-dis- 
tractive desfășurate la casele și 
cluburile tineretului din Ora
dea, Befuș, Salonta, Aleșd și 
Dr. Petru Groza, respectiv la 
căminele culturale din Ținea, 
Suplac, Săcuieni. Tileag șl al
tele. Prezența tinerilor a fost 
remarcabilă si in zonrie de a- 
grement de la Băile Felix și 1 
Mai Oradea. Diversitatea si ca
litatea programelor cultural- 
aritstice susținute de către for
mațiile cultural-artistice ale ti
neretului au permis realizarea 
unor manifestări certă va
loare educativă. (I.G.).

BISTRIȚA
Aflind că virsta medie a lo

cuitorilor municipiului Bistrița 
este de numai 29,4 ani, putem 
spune cu convingere că muni
cipiul reședință al județului 
Bistrita-Năsăud este prin exce
lentă al tinereții. Pentru tinerii 
de aici s-au creat în cei 23 de 
ani care au trecut de cînd în 
fruntea partidului și statului se 
află tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, 42 000 de locuri 
de muncă ; tot pentru ei s-au 
construit peste 20 000 de apar
tamente. Pentru succesele de 
pînă acum, cu încredere în fru
moasele împliniri viitoare, ti
nerii blstriteni au îmbrăcat 
straie de sărbătoare. în locuri 
ca pădurea Ghinzii. Codrișor. 
stadionul Metalul, tradiționale 
spații de agrement, mii 
de tineri au petrecut în com
pania cîntecului și dansului. 
Slăvind partidul și țara forma
țiile artistice laureate pe marea 
scenă a Festivalului național 
„Cintarea României" au înfru
musețat minunatele amfiteatre 
naturale. In aceleași spații, 
pentru iubitorii sportului. Co
mitetului municipal al U.T.C. 
a organizat in cadrul generoasei 
competiții a forței și sănătății. 
„Daciada", întreceri sportive la 
numeroase discipline. Suita 
manifestărilor recreativ-educa- 
tive organizate pentru tinerii 
bistriteni în zilele de 23 și 24 
august, s-a încheiat în parcul 
ce poartă numele vîrstei ute- 
ciste, cu tradiționalul Carnaval 
al tineretului. (M.B.).

In spiritul orientărilor și sarcinilor

trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, 
EXEMPLARĂ

Siderurgiștii și minerii țării — mereu 
în bătălia pentru producții record

(Urmare din pag. I) 

unor importante cantități de 
blocuri, bare ri sîrmă din alu
miniu, în valoare de 65 mi
lioane lei.

TRADIȚIA 
NU SE DEZMINTE

Vorbind de tradiție la Vlă1- 
hița, vorbim despre muncă. 
Hărnicia, priceperea, dăruirea 
în activitatea de îndeplinire a 
sarcinilor de plan, responsabi
litatea de a sluji profesia da 
siderugist cu demnitate și de
votament sint calități ce lumi
nează constant portretul colectiv 
al tinerilor din această unitate. 
Sint calități transmise din ge
nerație în generație, preluate de 
uteciștii de acum odată cu ho- 
tărîrea de a menține mereu la 
cote fierbinți ștacheta contribu
ției la înfăptuirea Programului 
partidului de dezvoltare multi
laterală a patriei, a luminoase
lor obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea și Conferința 
Națională ale partidului. Tinerii

Exportul, producția fizică — 
sarcini prioritare!

(Urmare din pag. I) 

cidă, alte produse. De remarcat 
că mai mult de jumătate din 
producția realizată in aceaste 
două zile a fost livrată parte
nerilor externi.

RĂSPUNS PRIN FAPTE

Combinatul de Îngrășăminte 
chimice Arad — unitate cu „foc 
continuu", ctitorie industrială 
de o deosebită importantă eco
nomică, a răspuns prin fapte 
la îndemnurile și chemările a- 
dresate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, obtinînd rezultate 
superioare în producție. Marea 
sărbătoare națională a poporu
lui român, împlinirea a 44 de 
ani de la revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă de la 23 
August 1944, a fost întîmpinată

în 
amplă 

(Urmare din pag. I) 

lor Someșeni, județul Cluj. Pa
ralel cu recoltatul și transpor
tul unor însemnate cantități de 
legume s-a acționat din plin la 
irigatul culturilor aflate pe 
red. în principal, este vorba de 
tomate, castraveți, varză și țe- 
lină care ocupă .o suprafață de 
aproape 10 hectare teren. Pe 
parcursul .celor două zile de 
muncă au fost strînse și livrate 
consumului mai bine de 10 
tone tomate. Concomitent, s-a 
declanșat și acțiunea de recol
tare a ardeiului gras într-o su
prafață de 1,5 hectare. De alt
fel, primele cantități de ardei 
gras au fost livrate deja cen
trelor de desfacere. Așa cum 
ne spunea ihginerul Ignat Vo- 
mir, șeful acesteia, recolta este 
superioară în raport cu prevede
rile stabilite la fiecare cultură 
în parte. In aceste condiții, be
neficiile obținute vor fi cu 
mult mal mari decit anul tre
cut. Pe ansamblu, realizările de 
pînă acum însumează un vo
lum total de peste 146 tone 
castraveți șl 95 tone tomate la 
care se adaugă însemnate can
tități de rădăcinoase. Oricum, 

din formațiile conduse de Carol 
Lanczki, loan Fiilop, Laszlo 
Szabo, Bella Sender și alții ra
portează la marea sărbătoare 
națională îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor sporite ale celui 
de-al treilea an al actualului 
cincinal și realizarea peste pre
vederi a mai mult de 1 000 tone 
tontă de înaltă puritate. In do
rința lor de a onora integral 
angajamentul asumat încă la 
începutul anului, tinerii furna- 
iiști Dominic Imecs, Andrei Vi- 
tuș, Balas Gergely și ortacii lor 
su expediat la vetrele încinse 
ale furnalelor în zilele de 23 și 
24 august materia primă ne
cesară, asigurînd cale liberă 
fontei spre marile uzine con
structoare de mașini din țară. 
Iar pentru ca tradiția să nu se 
dezmintă, e vorba de acea tra
diție care face din timpul minim 
afectat elaborării șarjelor o 
limită maximă, harnicii siderur- 
giști vlăhițeni au reușit să-l 
reducă într-o echivalență de 
30 tone fontă de înaltă puri
tate.

în salopetele muncii și de că
tre tinărul colectiv de la . Fabri
ca de uree, fabrică fruntașă pe 
întregiri combinat, unde au fost 
obținute produse de cea mai 
bună calitate care corespund în 
totalitate parajnetrilor de ex
port. Astfel in aceste zile s-au 
produs peste 2 000 tone îngră
șăminte chimice, în cronica mun
cii exemplare evidentiindu-se 
Costică Marian, Florin Pantea, 
Ioan Stana, șef de tură. Con
stantin Sirmă și loan Lupea 
loan Baloș și Gheorghe Coloj a, 
Costică Savu și Grigore Ujică, 
operatori. De asemenea, o con
tribuție însemnată au avut for
mațiile de întreținere șl repa
rații, din care au făcut parte 
Ilie Popa, Viorel Comloșan, 
Cornel Mihai, electricieni, Li- 
viu Radu și loan Ținu, meca
nici, Matei Mari și Nicușor 

agricultură — 
mobilizare de forțe
proporția depășirilor va fi de 
cel puțin 5 la sută la aceste 
culturi. Cum e firesc, majori
tatea pomicultoarelor sint ti
nere, contribuția acestora fi
ind hotărîtoare în realizarea 
sarcinilor profesionale încre
dințate. Dovadă, producțiile 
mari de legume înregistrate 
pină acum, modul temeinic, ri
guros de organizare a întregii 
activități productive. Am re
marcat în mod deosebit parti
ciparea la muncă a tinerelor le
gumicultoare Georgiana Bucur, 
Edith Halasz, Floarea Mihal- 
cea, Maria Vomir, Lenuta Ro
man.

DISCIPLINA, 
BUNĂ ORGANIZARE 

A MUNCII 
IN ZOOTEHNIE

La întreprinderea avicolă 
Iași, unitate Erou al Muncii

Grupaj realizat de SABIN BODEA, MIRCEA BORDA, 
CATALIN BORDEIANU, IOAN GAVRA

UTILIZARE INTENSIVĂ

Colectivul Carierei Aninoasa 
— unitate aparținînd întreprin
derii Miniere Cimpulung Mus
cel — a realizat, in zilele de 23 
și 24 august, producții zilnice 
superioare cu cite 1 000 tone lig
nit celor planificate, rldicînd la 
87 000 tone cantitatea de căr
bune energetic extrasă peste 
prevederi de la' începutul anu
lui.

Datorat, îndeosebi, utilizării 
intensive a excavatoarelor, ma
gistralelor de benzi transpor
toare, buldozerelor și celorlalte 
mijloace tehnice destinate me
canizării operațiilor de deco- 
pertare a zăcămîntului, de hal- 
dare a sterilului, ca și celor 
de exploatare și sortare a lig
nitului, precum și folosirii ju
dicioase a timpului de lucru, 
sporul de producție menționat 
reprezintă echivalentul consu
mului de combustibil solid ne
cesar pentru obținerea în ter
mocentrale a circa 58 milioane 
KWh energie electrică.

Vancu, automatist!, alți și alți 
tineri și mai puțin tineri ai a- 
cestui harnic colectiv.

INTRE FRUNTAȘII 
ÎNTRECERII SOCIALISTE

Oamenii muncii de la Combi
natul de Lianți și Azbociment 
Bicaz — colectiv aflat între 
fruntașii întrecerii socialiste, 
mentinind la cote superioare 
activitatea productivă, și in 
zilele de 23 și 24 august, au 
realizat peste, sarcinile de plan 
200 tone ciment, cantitate echi
valentă cu necesarul pentru ri
dicarea a 100 apartamente con
ventionale, precum și circa 3 
km tuburi din azbociment, 200 
tone var și 500 mp plăci de 
construcții. Sporurile de pro
ducție au fost obținute pe sea
ma creșterii productivității 
muncii. De la începutul anului, 
cimentiștii de la Bicaz au livrat 
suplimentar la export produse 
în valoare de peste 25 milioane 
lei.

Socialiste, care și în acest, an 
s-a aflat pe locul I in întrece
rea socialistă, tinerii unității, 
ne preciza Jan Horaicu, secre
tarul comitetului U.T.C., s-au 
aflat din nou la datorie. Deși 
este o organizație mică, cei 30 
de tineri se pot mindri cu o 
productivitate ridicată a mun
cii de 1 milion lei pe tînăr. In 
aceste zile, din unitatea ieșeană 
au luat drumul beneficiarilor 
peste 70 000 ouă. în schimb s-au 
aflat Anghel Bădic, Cristian 
Ursu, Marian Baltaru și Cris
tina Chesla.

Directorul unității, tovarășul 
loan Nicuța, ne spunea că și 
aceste realizări sint pe măsura 
deplinei angajări, a disciplinei 
în muncă ce garantează succe
sele viitoare, respectiv obți
nerea unui loc fruntaș șt în a- 
cest an între unitățile de pro
fil.
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ÎNFLĂCĂRAT OMAGIU, SOLEMN ANGAJAMENT AL TINEREI GENERAȚII, AL 
ÎNTREGULUI POPOR ÎN FATA PARTIDULUI, A SECRETARULUI SĂU GENERAL, 
DE A FACE TOTUL PENTRU GLORIA SI MĂREȚIA NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușeseu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării cu prilejul 
sărbătoririi a 44 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

La aniversarea marelui act 
istoric de la 23 August 1944 — 
se arată în telegrama COMITE
TULUI MUNICIPAL BUCU
REȘTI AL P.C.R. — strălucită 
încununare a luptei glorioase 
a poporului român pentru liber
tate. independență și progres 
social, a hotărîrii sale neclintite 
de a-și făuri de sine stătător 
viitorul așa cum și-l doresc, co
muniștii. oamenii muncii din 
Capitală vă exprimă, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu. supremul lor oma
giu pentru neobosita activitate 
revoluționară consacrată de 
peste cinci decenii și jumătate, 
împlinirii celor mai înalte 
aspirații ale națiunii române, 
înfloririi multilaterale a patriei, 
afirmării sale liberă. Indepen
dentă si suverană in rindul tu
turor statelor, ca o țară a păcii, 
stimată și apreciată pe toate 
meridianele lumii.

Acum, la împlinirea a 23 de 
ani de cînd. prin voința unani
mă a întregului partid și popor, 
dumneavoastră ați fost investit 
cu istorica misiune de a conduce 
destinele înaintării tării spre 
luminosul ei viitor comunist, 
trăim cu toții sentimentul de
plinei satisfacții și al legitimei 
mîndrii patriotice pentru. măre
țele împliniri ale acestei pe
rioade pe care Întreaga națiune 
o numește. In semn de aleasă 
cinstire si adîncă recunoștință. 
„Epoca Nicolae Ceausescu".

Cu sentimentul demnității pa
triotice și înaltei responsabili
tăți comuniste, vă încredințăm, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că cea mai înaltă în
datorire pentru noi este aceea 
de a acționa fără preget pentru 
a spori neîncetat măreția și 
gloria acestei Epoci de progres 
și bunăstare a României socia
liste.

La marea sărbătoare naționa
lă a poporului român, comuniș
tii. toți oamenii muncii din mu
nicipiul București, reafirmin- 
du-și legămîntul lor solemn de 
a acționa fără preget pentru 
înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale .partidului, a Indi
cațiilor și orientărilor dumnea
voastră. a Tezelor din aprilie — 
magistralul program de luptă și 
acțiune revoluționară al între- 

. gului partid și popor, vă asi
gură. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu. că 
sînt ferm hotărîți să îndepli
nească exemplar. în condiții de 
înaltă calitate și eficientă, sar
cinile de plan ce le revin pe a- 
cest an si pe întregul cincinal, 
să înfăptuiască neabătut poli
tica internă si externă a parti
dului și statului nostru.

Tn conștiința comuniștilor, a 
întregii noastre națiuni — se 
menționează între altele în te
legrama MARII adunări na
ționale — s-a înscris cu stră
lucire contribuția dumneavoas
tră determinantă Ia elaborarea 
strategiei șl tacticii revoluțio
nare ale partidului nostru, a ce
lor mai corespunzătoare soluții 
pentru rezolvarea problemelor 
complexe ale construcției noii 
orînduiri în România. Pornind 
de la cerințele și legitățile o- 
biective ale dezvoltării noastre 
istorlco-sociale. de la cunoaște
rea aprofundată a realităților 
tării, dumneavoastră ați adus o 
contribuție inestimabilă la fun
damentarea și elaborarea unor 
teze si concepte noi cu privire 
la desfășurarea revoluției și 
construcției socialiste, la făuri
rea societății socialiste multila
teral dezvoltate si înaintarea 
spre comunism. în acest con
text. odeosebită Însemnătate 
au strălucitele dumneavoastră 
teze șl orientări fundamentate 
cu multă răspundere în magis
trala Expunere ce ați prezen- 
tat-o la ședința Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. 
din 29 aprilie 1988, care prin con
ținutul lor asigură desfășurarea 
și ridicarea la nivel calitativ su
perior a întregii opere de dez
voltare și perfecționare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul patriei 
noastre.

în anii de cînd vă aflațl în 
fruntea partidului și statului. 
România a promovat o politică 
fermă de pace și colaborare, a 
participat cu profund spirit con
structiv la dezvoltarea și solu
ționarea marilor si complexelor 
probleme ale epocii noastre — 
ceea ce i-a adus o largă recu
noaștere și prețuire internațio
nală. a situat-o ne un loc demn, 
de cinste. în rîndul națiunilor 
lumii. Analizele strălucite, 
profund științifice pe care le 
faceți, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușeseu, în 
legătură cu diferitele probleme 
și aspecte ale evoluției vieții 
internaționale, concluziile ne 
care le desprindeți in legătură 
cu direcțiile tn care trebuie ac
ționat pentru salvgardarea pă
cii, pentru întărirea colaborării 
Si încrederii între state găsesc 
un profund ecou în rîndul po
poarelor. al forțelor înaintate 
de pretutindeni.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN OLT AL 
P.C.R. se scrie, între altele : 
Sărbătorind, împreună cu țara 
întreagă, acest moment înălță
tor, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe meleagurile Ol
tului aducem omagiul nostru 
fierbinte celui ce întruchipează 
cele mai alese virtuți și aspira
ții ale națiuni) române, dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe
Ceaușeseu, ctitorul de geniu al 
României socialiste moderne.

\-----------------------------------  

Ne mîndrim că sintem contem
poranii celei mai fertile pe
rioade din istoria multimilena
ră a patriei, perioadă inaugura
tă de Congresul al IX-lea al 
partidului și care, de peste 23 de 
ani, poartă în inimile și gîn- 
durile noastre ilustrul dum
neavoastră nume — Epoca 
Nicolae Ceaușeseu. Tot ce s-a 
înălțat mai durabil șl mal fru
mos pe glia străbună, in ora
șele și satele țării, in conștiința 
fiilor și fiicelor acestui dăruit 
pămint, poartă pecetea gindirii 
și faptei dumneavoastră te
merare, a activității dum
neavoastră neobosite, destinată 
fericirii și prosperității poporu
lui din rîndurile căruia v-ați 
ridicat, înfloririi multilaterale a 
personalității umane, creșterii 
prestigiului internațional al 
României socialiste.

însuflețiți de indicațiile șl 
îndemnurile pe care ni le-ațl a- 
dresaț și cu prilejul vizitelor de 
lucru efectuate, împreună cu 
mult stimata , tovarășă Elena 
Ceaușeseu, în Județul nostru, 
ne angajăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, să acționăm cu răs
pundere comunistă și spirit re
voluționar pentru transpunerea 
neabătută în practică a indica
țiilor, tezelor și orientărilor 
dumneavoastră, a sarcinilor sta
bilite de cel de-al XIII-lea 
Congres și Conferința Națio
nală ale partidului.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN SIBIU 
AL P.C.R. se spune: în a- 
ceste momente de aleasă săr
bătoare ne exprimăm. în de
plină unitate de cuget și sim
țire cu întregul nostru popor, 
ca un suprem legămînt, ade
ziunea deplină față de ' politi
ca internă și externă a parti
dului și statului nostru a] că
rei promotor genial sînteți dum
neavoastră, mult stimate și 
Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, Erou între eroii 
neamului, pildă vie, înflăcărată 
în munca pe care întregul nos
tru popor o desfășoară pentru 
înflorirea multilaterală a pa
triei socialiste, înalt exemplu de 
cutezanță și spirit revoluționar 
care, printr-o uriașă putere de 
muncă și dăruire, ați făcut ca 
România să fie cunoscută și a- 
preclată in lume pentru vocația 
sa pașnică și constructivă, con
secvent luptător pentru triumful 
idealurilor nobile de libertate, 
independență, dezarmare, pace 
și bună înțelegere în lume.

în numele celor aproape 
85 000 de comuniști, al tuturor 
celor ce trăiesc și muncesc pe 
aceste minunate meleaguri, vă 
rugăm să ne permiteți să re- 
înnoim angajamentul nostru 
solemn de a munci cu devota
ment și dăruire, de a acționa 
fără preget pentru a spori, prin 
noi fapte de muncă și realizări, 
contribuția județului Sibiu la 
înflorirea României socialiste, 
înfăptuind la un înalt nivel de 
calitate și eficiență sarcinile și 
obiectivele ce ne revin în acest 
an și in întregul cincinal.

Cu sentimente de nețărmurită 
bucurie și de fierbinte recunoș
tință, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe străvechile me
leaguri românești ale județului 
Iași, vă adresează, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral. cu prilejul sărbătorit na
ționale a poporului român, cele 
mai alese și calde felicitări, 
urări de viață îndelungată, de 
ani multi și rodnici în fruntea 
partidului și statului.

De numele dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. al celui mai 
iubit fiu al poporului român, 
Erou între eroii- neamului. Ilus
tru și consecvent militant revo
luționar, ctitor de țară și de is
torie nouă, genial gîndjtor. fău
ritorul întregii politici Interne si 
externe a României, luptător 
neînfricat pentru înfăptuirea 
idealurilor națiunii noastre, se 
leagă indisolubil marile reali
zări ale poporului și tării noas
tre după Congresul al IX-lea al 
partidului, se proiectează în lu
me liberă și independentă, su
verană. scumpa noastră patrie 
— Republica Socialistă Româ
nia.

Ne angajăm solemn și cu 
acest prilej să muncim mai bi
ne, să folosim la maximum po
tențialul material si uman de 
care dispunem, pentru a ne în
deplini exemplar sarcinile ce ne 
revin în toate domeniile de ac
tivitate, pentru a traduce în 
viață istoricele hotăriri ale Con
gresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale Partidului 
Comunist Român, ideile, tezele, 
orientările ț| îndemnurile dum.- 
neavoastră. sporlndu-ne astfel 
contribuția la Înflorirea patriei 
noastre — Republica Socialistă 
România.

în aceste momente de înaltă 
trăire patriotică, vă rugăm să 
primiți, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu, ex
presia celor mai alese și fier
binți simțăminte, pe care locui
torii județului Iași le nutresc 
din adincul inimilor față de 
dumneavoastră, odată cu urări
le alese de sănătate și viață în
delungată pentru a conduce mă
reața operă de edificare a so
cialismului si comunismului în 
scumpa noastră patrie — Repu
blica Socialistă România, se 
spune tn telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN IAȘI 
AL P.C.R.

Cu inimile vibrind de aleasă 
emoție și puternică mîndrie pa
triotică, — se serie în telegrama 

Nicolae CONSILIULUI NAȚIONAL AL 
ORGANIZAȚIEI PIONIERI
LOR — vă rugăm, cu deosebită

stimă și profund respect, să pri
miți, din partea tuturor copiilor 
țării, un fierbinte omagiu și 
cele mai alese mulțumiri pentru 
atenția deosebită și grija părin
tească cu care îndrumați creș
terea, educarea și formarea lor 
comunistă, patriotică, in spirit 
revoluționar, pentru căldura și 
dragostea cu care ii înconjurați 
permanent, pentru minunatele 
condiții de viață, muncă șl în
vățătură asigurate afirmării 
•multilaterale a personalității 
umane în anii Epocii de aur a 
României socialiste.

în deplin consens cu Întregul 
nostru partid și popor, purtă
torii cravatei roșii cu tricolor șl 
șoimii patriei omagiază cu dra
goste și vibrantă mîndrie pa
triotică recenta aniversare a 23 
de ani de la Congresul al IX- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân, moment istoric cu profun
de semnificații pentru destinul 
socialist și comunist al patriei, 
cînd, prin voința unanimă a 
partidului și întregii națiuni, în 
fruntea partidului și statului ați 
fost ales dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. cel mai Iubit 
fiu al poporului român, patriot 
înflăcărat și eminent . luptător 
comunist, Înțelept gînditor și 
genial strateg al procesului re
voluționar de construire a socia

MĂREȚUL AUGUST
Sub fruntea ta de stele și lumină 
țară frumoasă zări ți se deschid 
tu, înflorită, rodnică grădină 
iți afli seva-n marele partid.

Cu el mereu ai biruit și birui 
iar timpul azi e nalt și roditor 
partid, popor, o Epocă de aur 
și-n frunte-un incercat conducător.

E Nicolae Ceaușeseu ctitor 
de țară, de lumina veșnic vie 
pe-acest pămint ce-și poartd-n 

zarea largă 
numele bun cu cinste ți mîndrie.

DORU GEORGESCU

lismului și comunismului în 
•scumpa noastră patrie.

Strălucita dumneavoastră ac
tivitate creatoare, pătrunsă de 
spirit revoluționar, novator, de
dicată încă din anii tinereții 
împlinirii idealurilor de progres, 
bunăstare și pace ale poporului 
român reprezintă pentru noi, 
tinerele vlăstare ale țării, cel 
mai Înălțător exemplu de viață, 
muncă șl luptă eroică, modelul 
luminos al adevăratului comu
nist și luptător înflăcărat, pro
fund devotat cauzei socialismu
lui și comunismului, un nesecat 
izvor de învățătură, o magis
trală pildă de dăruire pentru 
înflorirea necontenită a patriei 
și înaintarea ei spre înaltele 
culmi ale comunismului.

Dind glas celor mai profunde 
simțăminte de stimă și prețuire 
ce le nutresc față de dumnea
voastră. eminent conducător al 
partidului șl statului nostru, 
genial ctitor al României socia
liste moderne, strălucită perso
nalitate a lumii contemporane, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Dîmbovița — se 
menționează in telegrama CO
MITETULUI JUDEȚEAN DÎM
BOVIȚA AL P.C.R. — vă adre
sează, eu prilejul sărbătoririi 
celei de-a 44-a aniversări a vic
toriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, eele mai 
calde felicitări si urări de sănă
tate. viață îndelungată si feri
cire. pentru a conduce pe mai 
departe țara și poporul, cu a- 
ceeași neasemuită clarviziune 
științifică, cutezanță revoluțio
nară si înflăcărat patriotism, pe 
drumul glorios al ridicării pa
triei pe culmile luminoase ale 
civilizației comuniste.

Această măreață sărbătoare 
are loc la puțin timp de la îm
plinirea a 23 de ani de la Con
gresul al IX-lea al partidului, 
care a deschis epoca cea mai 
luminoasă șl mai bogată In 
realizări din istoria României 
— considerată pe cele mai 
înalte temeiuri de Întreaga 
noastră națiune „Epoca Nicolae 
Ceaușeseu". Această perioadă, 
marcată in mod strălucit de gîn- 
direa și activitatea dumneavoas
tră revoluționară, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu. ce slujese cu devota
ment și eroism Interesele supre
me ale poporului, cauza Socia
lismului și păcii, constituie do
vada vie a conținutului profund 

știintlfic. realist șl umanist al 
politicii interne și externe a 
partidului, la elaborarea și în
făptuirea căreia ati adus o con
tribuție hotăritdare, a identifică
rii acestei politici cu interesele 
vitale ale tării.

Din telegrama de felicitare 
adresată de CONSILIUL DE 
CONDUCERE AL MINISTERU
LUI JUSTIȚIEI cităm : Cu pri
lejul celei de-a 44-a aniversări 
a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă si 
antiimperialistă din România, 
eveniment memorabil in istoria 
și destinele patriei, toți oamenii 
muncii din sistemul justiției, 
asemenea întregului popor. își 
îndreaptă gîndurile pline de res
pect și fierbinte recunoștință 
spre dumneavoastră. Erou între 
eroii neamului, strălucit ginditor 
revoluționar și patriot înflăcărat, 
ctitor de țară nouă, personali
tate de frunte a lumii contem
porane care, cu genială clar
viziune, ne conduceți spre cul
mile luminoase ale socialismului 
și comunismului.

Conducător înțelept si vizio
nar. ați stabilit si fundamentat 
strategia dezvoltării generale a 
patriei, asfgurind ridicarea con
tinuă a bunăstării materiale st 
spirituale a Întregii. națiuni, 
afirmarea cu putere a democra
ției noastre muncitorești revolu
ționare, creșterea prestigiului

României socialiste pe arena 
internațională, elnborind teze, 
orientări si indicații de inesti
mabilă valoare teoretică si prac
tică. puse in aplicare sub con
ducerea dumneavoastră nemij
locită. îmbogățite continuu prin 
permanența raportare la reali
tățile vieții si care se constituie 
in documente fundamentale ale 
politicii generale a partidului, 
in programe-directive însușite 
de întregul partid și popor.

Cu deosebită stimă si alese 
sentimente de prețuire, respect 
și adincă gratitudine, aducem, 
totodată, un profund omagiu 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușeseu. remar
cabil om politic, savant de pres
tigiu internațional, pentru con
tribuția deosebit de importantă 
la elaborarea si aplicarea in 
viată a planurilor de dezvoltare 
economico-socială a tării, la 
promovarea in producție a cu
ceririlor științei și tehnicii. Iu 
dezvoltarea invățămîntului Și 
culturii, a vieții spirituale în 
patria noastră.

însuflețiți permanent de lumi
nosul dumneavoastră exemplu 
de muncă si viață, mobilizați de 
Tezele din aprilie, ce se consti
tuie intr-un amplu program 
călăuzitor al acțiunii revoluțio
nare. constructive, a celor ce 
muncesc de pe întreg cuprinsul 
patriei, toți lucrătorii din siste
mul justiției vă asigură de anga
jamentul lor ferm de a face 
totul pentru afirmarea și întări
rea legalității socialiste, a eticii 
și echității . socialiste, pentru 
apărarea și consolidarea cuceri
rilor revoluționare ale poporu
lui, a drepturilor și intereselor 
legitime ale cetățenilor, trans- 
punind neabătut în viată sarci
nile ce le revin din istoricele 
hotăriri ale Congresului al XIII- 
lea si Conferinței Naționale ale 
partidului.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN DOLJ 
AL P.C.R. se arată, între altele : 
Doljul, asemenea celorlalte zone 
ale tării, prin grija și îndruma
rea dumneavoastră permanentă, 
trăiește primăvara perpetuă a 
unor mari prefaceri structurale 
pe toate planurile vieții econo- 
mlco-sociale. înaintînd ferm pe 
drumul civilizației și înnoirilor 
multilaterale.

Numeroasele vizite de lucru 
pe eare le-ați efectuat în jude
țul nostru au însemnat pentru 
aceste meleaguri, de flecare 
dată, etape distincte de analiză 

exigentă, de construcție, de per
fecționare. Ca urmare a operei 
dumneavoastră de ctitorire în
drăzneață, științifică, prin mun
ca oamenilor în frunte cu co
muniștii. au fost ridicate in ju
deț, în acești 23 de ani de isto
rie nouă, revoluționară, de avint 
creator, mari cetăți industriale, 
s-a creat o agricultură înflori
toare, au fost înălțate mari edi
ficii ale spiritualității și ansam
bluri urbanistice, a crescut con
tinuu nivelul de trai, ilustrat e- 
locvent și de noile și importan
tele majorări ale retribuțiilor și 
pensiilor.

Vă rugăm să ne permiteți să 
folosim acest fericit prilej pen
tru a vă mulțumi din inimă 
pentru tot ce ați făcut șl faceți 
pentru județul Dolj și pentru 
țară, pentru uriașa operă do re
naștere materială și spirituală 
declanșată odată cu Congresul 
al IX-lea al partidului, pentru 
toate împlinirile acestei epoci 
pentru mărețele perspective 
deschise țării prin Programul 
partidului, obiectivele celui 
de.-al XIII-lea Congres și Con
ferinței Naționale, prin Tezele 
din aprilie și întreaga dumnea
voastră operă înnoitoare.

însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de slujire 
cu abnegație și pasiune revolu
ționară a intereselor patriei și 
poporului nostru.’ de înflăcăra- 

iele îndemnuri .și chemări pe 
care le-ați adresat întregii na
țiuni, vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
oamenii muncii din județul Dolj 
se prezintă la marea sărbătoare 
națională a poporului român cu 
importante realizări in toate 
domeniile de activitate.

Strins uniți in jurul partidu
lui, profund atașați idealurilor 
și valorilor comuniste cărora, 
prin strălucitul dumneavoastră 
exemplu de muncă și luptă, 
le-ati dat o strălucită întruchi
pare. comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Dolj vă a- 
dresează și cu acest prilej, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu, cele mai 
fierbinți urări de sănătate și 
putere de muncă, pentru a ne 
conduce cu aceeași clarviziune 
șl cutezanță revoluționară în cea 
mai glorioasă epocă a făuririi 
socialismului și comunismului, 
a unei Românii prospere, libere, 
independente și suverane.

în telegrama adresată de 
CONSILIUL DE CONDUCERE 
AL MINISTERULUI AFACERI
LOR EXTERNE se spune în 
cei 44 de ani care au trecut de 
la istoricele evenimente din 
august 1944, poporul român, 
înfăptuind politica Partidului 
Comunist Român, a obținut 
succese de seamă in toate dome
niile. România s-a transformat 
în acești ani Intr-un stat indus- 
trial-agrar, cu o industrie pu
ternică, o agricultură socialistă 
în plin progres, cu un nivel de 
viață materială și spirituală in 
continuă creștere.

Trăim marea mîndrie patrio
tică de a constata că perioada 
cea mai bogată in Împliniri din 
întreaga istorie a României o 
constituie ultimii 23 de ani de 
c|nd. prin voința unanimă a 
poporului nostru, ați fost ales 
cirmaclul cutezător al națiunii 
române. Marile ctitorii eare îm
podobesc astăzi România, ca și 
cutezătoarele programe de viitor 
spre evul comunist sint indiso
lubil legate de numele dumnea
voastră. cel mal iubit fiu al 
poporului român, patriot înflă
cărat. luptător neînfricat pentru 
înflorirea necontenită a patriei.

Sub infeleapta și clarvăzătoa
rea dumneavoastră conducere, 
societatea noastră a cunoscut 
profunde mutații înnoitoare, de
terminate de spiritul revoluțio
nar și concepția novatoare, rea
listă și științifică pe oare le-ati 
imprimat și promovat cu con

secvență în toate sectoarele de 
activitate. Pe această bază se 
înfăptuiesc neabătut programe
le de propășire multilaterală a 
țării, pentru care Întregul po
por, strins unit în jurul parti
dului, al dumneavoastră, mun
cește cu eroism, devotament, 
abnegație și nezdruncinată în
credere in viitorul lumlnoz al 
patriei.

în acești ani, puntnd tn valoa
re vocația pașnică șl spiritul 
constructiv ale poporului român, 
politica externă a partidului și 
statului nostru a răspuns eelor 
mai înalte comandamente con
temporane, mllitînd activ pen
tru făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune, a păcii și 
înțelegerii între popoare, a unor 
relații internaționale bazate pe 
egalitate, echitate și justiție.

Luminoasa noastră sărbătoare 
națională ne oferă prilejul de a 
vă aduce un înalt omagiu comu
nist, muncitoresc pentru măre
țele biruințe obținute de poporul 
român in cea mai fertilă perioa
dă a milenarei sale istorii care 
sînt nemijlocit legate de eroica 
activitate ce o desfășurați în 
fruntea partidului și a țării, 
fiind rodul gindirii dumnea
voastră vizionare, profund ști
ințifice. al patosului patriotic, 
revoluționar cu eare militați 
neobosit. In țară și peste hotare.

pentru înfăptuirea aspirațiilor 
și idealurilor hatiunii noastre 
socialiste.

Vă raportăm că in lumina 
magistralelor Teze ale viitoarei 
Plenare a Comitetului Central al 
partidului formulate de dum
neavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
care reprezintă pentru noi toți 
un insuflețitor program de mun
că și luptă revoluționară, acțio
năm cu hotărlre sporită pentru 
realizarea planului șl programe
lor de dezvoltare economico-so
cială. Așa cum ne-ati cerut și la 
recenta vizită de lucru pe care 
ați efectuat-o, Împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușeseu, la în
treprinderea de Autocamioane, 
moment de excepțională însem
nătate pentru întreaga noastră 
activitate, muncim cu dăruire 
pentru îndeplinirea planului la 
producția fizică și export, s-au 
intensificat preocupările pentru 
imbunătățirea organizării si mo
dernizării producției, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ a' 
produselor, reducerea consumu
rilor și creșterea eficienței eco
nomice pentru recuperarea res
tanțelor. Raportăm, de aseme
nea, că județul și-a îndeplinit 
planul la investiții, iar in agri
cultură a fost pusă la adăpost 
întreaga recoltă de cereale 
păioase. fiind temeinic pregătiți 
să trecem la desfășurarea cam
paniei de toamnă.

Vă asigurăm, mult «timate 
și iubite tovarășe Nieplae 
Ceaușeseu, că întărind munca 
de partid, activitatea organelor 
democrației muncitorești, revo
luționare. vom acționa în toate 
domeniile cu înaltă responsa
bilitate, răspunzînd prin fapte 
exemplare de muncă chemări
lor înflăcărate pe care ni le-ati 
adresat, măsurilor luate pentru 
majorarea retribuțiilor și pensi
ilor care constituie o nouă și 
grăitoare expresie a faptului că. 
sub tntelaapta dumneavoastră 
conducere, în țara noastră so
cialismul se construiește cu po
porul șl pentru popor — se 
spune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
P.C.R.

Ne alăturăm Întregului po
por român, — se scrie în tele
grama adresată de CONSILIUL 
POLITIC SUPERIOR AL AR
MATEI — pentru a vă asigura 
încă o dată, mult iubite și sti
mate tovarășe -secretar general 
al partidului, de aleasa prețuire 
și recunoștință, nemărginita 

dragoste ce vi le purtăm, pentru 
strălucita abnegație comu
nistă, înalta înțelepciune și cu
tezanță revoluționară, dovedite 
încă din fragedă tinerele. In 
lupta pentru dreptate socială și 
națională, împotriva fascismului 
și războiului, pentru apărarea 
libertăților democratice, a inde
pendentei. suveranității si inte
grității teritoriale ale tării.

Aniversind acest eveniment 
glorios din viata patriei, ne fa
cem o datorie de conștiință din 
a evidenția faptul că. în cei 23 
de ani care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, congres ce a inaugurat o 
epocă de împliniri fără prece
dent In Istoria noastră multimi
lenară, concepția revoluționară 
ce ati așezat-o la baza Întregii 
opere de construcție socialistă 
în România a dus la dezvolta
rea armonioasă a tuturor zone
lor tării, la creșterea eontinuă 
a rolului conducător al partidu
lui, ca organizator și dinamiza
tor al activității in toate dome
niile. la întărirea unității în
tregului popor, a imprimat un 
suflu pou întregii vieți politice 
și economico-șoclale.

Prin întreaga activitate de 
militant revoluționar, prin ma
gistrala operă științific funda
mentată și transpusă neabătut, 
în practică, dumneavoastră 
ne-ati redat sentimentul min- 
driei și demnității naționale, ați 
evidențiat cu putere unitatea 
organică dintre edificarea și a- 
părarea patriei, dintre obiecti
vele progresului său multilate
ral și asigurarea libertății și in
dependentei poporului, a unul 
climat international favorabil 
soluționării juste, echitabile a 
problemelor majore ale contem
poraneității. in consens cu voin
ța și aspirațiile națiunilor lumii.

Vă sintem profund recunos
cători. mult stimate tovarășe 
comandant suprem, pentru ela
borarea concepției originale pri
vind apărarea patriei socialiste 
de către întregul popor, a doc
trinei militare românești, pen
tru grija statornică ce o mani
festați fată de instruirea, edu
carea si inzestrarea armatei.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN DE PARTID TIMIȘ 
se spunet Prefacerile înnoitoare 
pe eare le trăiește patria noas
tră In anii de dună eliberare, 
îndeosebi in perioada inaugura
tă de cei de-al IX-lea Congres 
al partidului, impresionantele 
noastre victorii, minunatele rea
lizări ale socialismului au_ adine 
gravate gîndirea cutezătoare. 
neobosita dumneavoastră activi
tate revoluționară, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu, ge
nial ctitor al . României socia
liste moderne, făuritor consec
vent al strategiei revoluționare 
a partidului, militant devotat 
pină la sacrificiu cauzei socia
lismului și comunismului, visul 
de aur al omenirii-

Alături de Întregul partid și 
popor, dăm o înaltă apreciere 
contribuției dumneavoastră de 
inestimabilă valoare la Studie
rea profundă a realităților ro
mânești și aplicarea creatoare a 
adevărurilor generale ale so
cialismului științific, principiilor 
materialismului dialectic și is
torie la condftiile concrete ale 
țarii noastre. Este pe deplin 
recunoscut aportul dumneavoas
tră la îmbogățirea tezaurului 
gindirii social-politice, teoriei 
revoluționare a socialismului 
științific cu noi teze si idei de 
actualitate Si largă perspectivă, 
care izvorăsc din gindirea Îna
intată și analiza științifică pe 
care o faceți permanent feno
menelor vieții social-politice 
contemporane.

Folosim acest minunat prilej 
pentru a vă exprima. în nu
mele comuniștilor, al tuturor lo
cuitorilor județului Timiș, în
treaga gratitudine și adînca re
cunoștință pentru sprijinul con
cret și ajutorul generos dat or
ganizației județene de partid, 
pentru orientările și indicațiile 
deosebit de prețioase formulate 
de dumneavoastră, cu prilejul 
memorabilelor vizite de lucru 
efeetUAte, împreună eu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușeseu, jn județul nostru.

Purtindu-vfi o vie recunoș
tință pentru tot ce s-a realizat 
in acest răstimp de inegalabile 
împliniri, la această măreață 
aniversare, comuniștii, toți oa
menii muncii timișeni, strins 
uniți în jurul gloriosului nostru 
partid comunist, al dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, dau glas anga
jamentului lor solemn de a nu 
precupeți nici un efort, de a 
acționa cu cutezanță revoluțio
nară șl înalt patriotism pentru 
înfăptuirea neabătută a obiec
tivelor și sarcinilor ce ne revin 
din Programul partidului, din 
istoricele hoțărîri adoptate de 
Congresul al XIII-lea și Confe
rința Națională, ideile șt tezele 
formulate de dumneavoastră în 
magistralele expuneri și cuvin- 
tări programatice din acest an.

Emoționanta sărbătoare a 
gloriosului 23 August, Ziua na
țională a României, — se men
ționează în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
CARAȘ-SEVERIN AL P.C.R. — 
oferă comuniștilor, oamenilor 
muncii din industrie, agricultură 
și celelalte domenii de activita
te, tuturor locuitorilor județului 
Caraș-Severin un nou și feri
cit prjlej de a vă adresa, 
mult stimate și iubite tovarășe 
secretat generai Nicolae 
Ceaușeseu. din adincul inimii, 
cele mai sincere și călduroase 
sentimente de dragoste, prețuire 
și profundă recunoștință pentru 
eroica șl Îndelungata dumnea
voastră activitate revoluționară 

dedicată Înălțării, in libertate, 
demnitate șl pace, a scumpei 
noastre patrii, România socialis
tă, pe culmi tot mai semețe de 
civilizație și bunăstare.

Noi, toti eei care trăim și 
muncim pe aceste străvechi me
leaguri românești, uniți in cuget 
și simțire in jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, marele fiu al poporului 
român, personalitate de înalt 
prestigiu a vieții politice con
temporane, erou al păcii, simbol 
viu al puterii creatoare și con
structive ale națiunii noastre, al 
năzuințelor sale de progres și 
prosperitate, ne reinnoim anga
jamentul ferm de a urma ne
abătut infeleapta și clarvăzătoa
rea politică internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
adăugind noi și nepieritoare 
ctitorii grandioaselor cuceriri 
dobindite in luminosul arc ■ de 
timp pe care cu justificată min
drie îl numim „Epoca Nicolae 
Ceaușeseu".

Asemenea întregului partid 
Si popor, toti oamenii muncii 
din județul Argeș vă sint 
profund recunoscători pentru 
modul strălucit în eare condu
ceți destinele partidului și ale 
tării, pentru eforturile si eroica 
dumneavoastră activitate con
sacrată edificării multilaterale a 
patriei, dezvoltării armonioase, 
echilibrate a industriei si agri
culturii, înfloririi științei, cul
turii și artei, sporirii continue a 
retribuțiilor și veniturilor uame- 
nilor muncii, creșterii bunăstării 
materiale si spirituale a între
gului popor. Cu sentimentul înăl
țător al grandioaselor înfăptuiri 
obținute sub strălucita dumnea
voastră conducere, sintem bucu
roși să subliniem eu profundă 
recunoștință eă în anii de glorie 
ai Epocii Nicolae Ceaușeseu, cu 
ajutorul dumneavoastră direct și 
de cea mai mare valoare, si 
județul Argeș a cunoscut o dez
voltare impresionantă, si-a fău
rit o nouă, puternică si modernă 
bază economică, un puternic po
tențial do producție, un nou 
profil economico-șocial care asi
gură tuturor locuitorilor eele 
mai bune condiții de "muncă și 
viață. Pentru toate acestea, pen
tru grija si atenția pe oare le-ați 
acordat statornic înfloririi și 
prosperității plaiurilor da legen
dară istorie ale Argeșului, pen
tru tot ce ați făcut si faceți ca. 
odată eu tara. Argeșul să devină 
o modernă ctitorie a socialismu
lui, pentru sprijinul multilateral 
ce-l acordați organizației jude
țene de partid, pentru orientă
rile și indicațiile ce ni le dați 
în permanență, eu grijă și exi
gentă. vă adresăm și cu acest 
prilej mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceausescu, cele 
mai vii mulțumiri și nemărgi
nita noastră recunoștință.

în încheierea telegramei CO
MITETULUI JUDEȚEAN AR
GEȘ AL P,C,R, se menționează: 
Cu convingerea nestrămutată 
că, sub strălucita dumneavoastră 
conducere, țara noastră va cu
noaște noi si mărețe înfântuiri, 
așa cym au fost ele prefigurate 
Ia Congresul al XIII-lea și la 
Conferința Națională ale parti
dului. vă adresăm, din nou, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. odată cu 
angajamentul solemn de a ne 
face pe deplin datoria în spirit 
comunist si revoluționar, urarea 
fierbinte să ne trăiti ințru mulți 
ani eu sănătate si putere de 
nîunfă. spre binele și fericirea 
poporului român. Spj-e gloria și 
măreția patriei noastre scumpe 
—- Republica Socialistă Româ
nia.

în telegrama adresată de CO
MITETUL DE PARTID AL 
SECTORULUI AGRICOL IL
FOV, se subliniază : în atmos
fera de deplină angajare patrio
tică generată de împlinirea a 23 
de ani de la Congresul al 
IX-lea al Partidului Comu
nist Român, care a marcat 
o nouă etapă în întregul pro
ces revoluționar din tara noas
tră. a deschis calea gindi
rii și activității creatoare, co
muniștii, toti oamenii muncii 
din Sectorul Agricol Ilfov. Mu
nicipiul București, alături de în
tregul nostru popor,’ inttmpină 
marea sărbătoare națională a 
României, cea de-a 44-a ani
versare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, sub semnul 
mobilizării tuturor forțelor și 
energiilor creatoare In vederea 
realizării exemplare a hotărîri- 
lor Congresului a! XIII-lea si 
Conferinței Naționale ale parti
dului. a planului de dezvoltare 
economico-socială pe acest an si 
pe întregul cincinal.

Faptele noastre de muneă. re
zultatele obținute reprezintă cel 
mai profund omagiu pe eare vi-1 
adueem dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, fiul cel mai iubit al 
țării, patriot înflăcărat, revolu
ționar încercat, eminent condu
cător al partidului și statului, 
ilustră personalitate a vieții po
litice internaționale, genial stra
teg ce a deschis vizionar dru
mul deplinei afirmări a vocației 
creatoare a partidului nostru, 
ce și-a dedicat întreaga viață și 
activitate binelui și fericirii na
țiunii, cauzei socialismului și 
păcii, soluționării constructive a 
marilor probleme ale contem
poraneității, făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte, fără 
arme și fără războaie pe pla
neta noastră.

I

I



MANIFESTĂRI OMAGIALE. DEDICATE 
MARII NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE 

DE LA 23 AUGUST
ORDINEA DE ZI PRELIMINARĂ A CELEI DE-A 43-A

în numeroase capitale și orașe din diverse țări ale lumii 
continuă manifestările consacrate marii sărbători naționale 
a poporului român — 23 August 1944, ziua revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialis- 
tă. Cu acest prilej sint evidențiate in cadrul unor adunări 
festive, conferințe de presă, expoziții, succesele obținute de 
poporul român in făurirea vieții sale noi, socialiste, îndeo
sebi in ultimii 23 de ani, de cind in fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul Nieolae Ceaușescu.

MOSCOVA 24 — Trimisul A- BEIJING 24 (Agerpres). — 
Sub auspiciile Academiei de Artă 
a R.P. Chineze, la Beijing a 
avut loc vernisajul expoziției de 
artă populară si cultură româ
neasca.

în cuvîritul său. Li Sifan. pre
ședintele Academiei de Artă, a 
arătat că pentru instituția sa 
este o cinste deosebită să dedice 
expoziția de artă populară și 
cultură românească sărbătorii 
naționale a poporului român, ca 
un simbol al prieteniei sincere 
ce leagă popoarele chinez și 
român. Prin diversele‘sale ex
ponate; a remarcat vorbitorul, 
expoziția se constituie atît in
tr-un omagiu adus actului isto
ric de la 23 August, cit și in
tr-un mijloc efectiv de adînci- 
re a cunoașterii culturii, artei și 
civilizației românești de către 
publicul larg chinez.

Cu acest prilej, ambasadorul 
tării noastre în R.P. Chineză a 
rostit o alocuțiune.

La deschiderea expoziției , — 
care s-a bucurat de succes — au 
participat, de asemenea. Qiao 
Tianjing. directorul Institutului 
de Muzică al R.P. Chineze, re
prezentanți ai Asociației de 
prietenie a poporului chinez cu 
străinătatea și Așociatiei de 
prietenie China-România. ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
Ministerului Culturii, personali
tăți ale vieții culturale si artis
tice.

BEIJING (Agerpres) — La 
Beijing, sub auspiciile Minis
terului Radloteleviziunii și Ci
nematografiei al R.P. Chineze, 
a avut loc o gală a filmului 
românesc.

In alocuțiunea rostită, șeful 
Departamentului cinematogra
fiei, Teng Ijnxiah, a relevat 
mărețele realizări obținute de 
România în edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

VARȘOVIA 24 (Agerpres). — 
în cadrul manifestărilor consa
crate marcării in R.P. polonă a 
marii sărbători naționale ă po
porului român. în orașul Za- 
mosc a fost organizată o adu
nare festivă.

în alocuțiunile rostite de pri
mul secretar al Comitetului voi
vodat al P.M.U.P.. Marian Wy
socki. și ambasadorul țării noas
tre la Varșovia au fost eviden
țiate importanta evenimentului 
istoric- de la 23 August 1944. re
alizările obținute de poporul 
român în construcția societății 
socialiste. îndeosebi dună Con
gresul al IX-lea al P.C.R. De a- 
semenea. a fost subliniată evo
luția relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România Si 
Polonia.

în încheiere a fost prezentat 
filmul documentar „România, 
tară in plină dezvoltare", dună 
care tineri artiști amatori din 
localitate au prezentat un pro
gram artistic.

în orașul polonez Torun a fost 
deschisă expoziția de fotografii 
„România azi".

în cuvînt.area rostită cu oca
zia vernisajului de către primul 
secretar al Comitetului voivo
dat al P.M.U.P.. Zenon Dra- 
minski. au fost relevate semni
ficația istorică a victoriei revo
luției de eliberare socială si na
țională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, 
succesele obținute de poporul 
român în anii socialismului, mai 
cu seamă după Congresul al 
IX-lea a! Partidului Comunist 
Român. Au fost subliniate re
lațiile de prietenie și colabora
re multilaterală româno-polone.

ULAN BATOR — (Agerpres).
— La Ulan Bator a fost orga
nizată o întîlnire prietenească 
la care au participat D. Molom- 
jamț, membru al Biroului Poli
tic. secretar general al C.C. al 
P.P.R.M., C. Șuren, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al R.P. Mongole. T. Gam- 
bosuren, ministrul afacerilor 
externe, reprezentanți ai C.C. 
al P.P.R.M., alte oficialități, 
ofițeri superiori, ziariști, di
plomat!. '

D. Molomiamț și ambasado
rul României au prezentat im
portanța actului de la 23 Au
gust, s-au referit la bunele re
lații existente între cele două 
țări, partide și popoare. evi
dențiind dorința de dezvoltare 
si amplificare a acestor rapor
turi.

Au fost reliefate. în acest ca
dru, succesele obținute de po
porul român în construcția so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, în special în ultimii 
23 de ani, de cind' în fruntea 
partidului și a statului român 
se află tovarășul Nieolae 
Ceaușescu.

Sub auspiciile Asociației de 
prietenie Mongolia — România, 
Ia Fabrica de Tricotaje nr. 1 din 
Ulan Bator, construită în coo
perare cu țara noastră, a avut 
loc o adunare festivă.

La cinematograful Ialalt din 
Ulan Bator a avut loc o gală 
a filmului românesc.

VIENA (Agerpres) — La Vie- 
na a fost organizată o amplă 
manifestare dedicată României.

Cu acest prilej att fost evi
dențiate semnificația majoră a 
actului istoric de la 23 August 
1944, jerțfele aduse de poporul 
nostru la infrîngerea Germa
niei naziste, precum și drumul 
Înnoitor parcurs de România 
în cei 44 de ani de existență 
liberă și independentă, cu deo
sebire în perioada inaugurată 
de cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

în cadrul unei expoziții de

gerpres transmite : La cinema
tograful „Moskva" din capitala 
sovietică au fost inaugurate 
„Zilele filmului românesc". La 
festivitatea care a avut loc cu 
acest prilej, au fost prezenți 
V. N. Riabinski. vicepreședinte 
al Comitetului de Stat pentru 
Cinematografie al U.R.S.S., re
prezentanți ai secției interna
ționale a C.C. al P.C.U.S., ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, ai 
altor instituții centrale, cineaști, 
alți oameni de cultură și artă, 
ziariști. Au fost prezenți amba
sadorul României la Moscova, 
membri ai ambasadei române, 

în alocuțiunile rostite la des
chiderea manifestării s-au rele
vat semnificațiile actului de la 
23 August 1944, realizările de 
seamă obținute de țara noastră 
in anii noii orinduiri in toate 
domeniile de activitate, dez
voltarea puternică pe care a 
cunoscut-o cinematografia ro
mânească în ultimele patru de
cenii, colaborarea multilaterală 
dintre România și Uniunea So
vietică, inclusiv intre cineaștii 
din cele două țări.

Zilele filmului românesc au 
fost inaugurate cu prezentarea 
filmului „Pădurea de fagi", care 
evocă evenimentele istorice din 
august 1944 din țara noastră.

PRAGA 24 (Agerpres). — La 
Monumentul eroilor români din 
orașul Zvolen. Slovacia centrală, 
a fost depusă o coroană de flori 
de către ambasadorul țării noas
tre in R.S. Cehoslovacă.

Au participat primul secretar 
al Comitetului de partid din ra
ionul Zvolen, președintele Con
siliului popular raional, alte 
oficialități locale, precum și 
grupuri de pionieri, un numeros 
public.

BUDAPESTA 24 (Agerpres).— 
La Ambasada României din Bu
dapesta a avut Ioc o acțiune 
culturală dedicată aniversării a 
44 de ani de la victoria revolu- 

t ți-ei de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă. A fost prezentată o ex
poziție de carte românească 
avind la loc de frunte lucrări ale 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
lucrări științifice ale tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. Au fost ex
puse. de asemenea, volume eu 
tematică economică, istorică, li
terară ce reflectă construcția 
socialistă din țara noastră.

Acțiunea s-a încheiat prin 
prezentarea unui program de 
muzică populară românească.

Au participat Jânos Lukâcs, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.S.U.. 
Istvân Sarlos, vicepreședinte al 
Consiliului Prezidențial al R.P. 
Ungare, membri ai C.C. al 
P.M.S.U., miniștri, generali și 
ofițeri superiori, oameni de cul
tură si artă, ambasadori și alți 
membri ai corpului diplomatic, 
ziariști.

BELGRAD — (Agerpres). — 
în cadrul unei conferințe de 
presă, organizată la Belgrad, 
au fost reliefate semnificația 
istorică a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă, contribu
ția remarcabilă a României Ia 
înfrîngerea fascismului. Au fost 
evidențiate succesele deosebite 
obținute de poporul român in 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei. îndeosebi după anul 
1965, cind în fruntea partidului 
si a țării a fost ales tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. revoluționar, 
și patriot înflăcărat, cel mai 
iubit fiu al poporului român.

în context, au fost mențio
nate relațiile româno-iugosla- 
ve de prietenie, colaborare si 
bună vecinătate, ale căror baze 
au fost puse în cadrul nume
roaselor intilniri dintre pre
ședintele Nieolae Ceaușescu și 
conducerea iugoslavă de partid 
și de stat. .

A fost deschisă, totodată, o 
amplă expoziție de carte so- 
cial-politică și științifică, locul 
central fiind ocupat de opera 
tovarășului Nieolae Ceaușescu 
și de lucrări fundamentale ale 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu.

La manifestare au participat 
Petar Gracianin, președintele 
Prezidiului R.S. Serbia, Budi- 
mir Loncear, secretar federal 
pentru afacerile externe, Nenad 
Krekici. secretar federal pentru 
relațiile economice cu străină
tatea. alte persoane oficiale, am
basadori acreditați la Belgrad, 
generali și ofițeri superiori, oa
meni de cultură, ziariști.

La Novi Sad a fost vernisată 
expoziția „Poem marelui Au
gust", in cadrul căreia au fost 
prezentate lucrări de artă con
temporană românească.

ANKARA 24 (Agerpres). — 
Televiziunea turcă a prezentat 
filmul documentar românesc 
„România astăzi", care relevă 
realizările înfăptuite de poporul 
român în ultimii 23 de ani. de 
cind la conducerea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nieolae Ceaușescu.

ANKARA (Agerpres) — La 
Ankara a fost organizată o 
conferință de presă în cadrul 
căreia au fost evocate pe larg 
semnificația istorică a actului 
de la 23 August 1944, contribu
ția hotărîtoare adusă de Româ
nia la înfrîngerea fascismului. 
Au fost prezentate, totodată, 
pe larg, marile înfăptuiri ob
ținute de poporul român in 
dezvoltarea social-economică a 
țării. îp ridicarea continuă a 
nivelului său de trai mate
rial și spiritual, în mod deose
bit după Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român. 

carte românească au fost pre
zentate, la 10c de frunte, lu
crări . din gîndirea social-polț- 
tică a președintelui 1 Nieolae 
Ceaușescu, ’precum și volume 
din opera-științifică a . tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

O expoziție de fotografii în
fățișează realizările economice 
și frumusețile patriei noas
tre. A avut loc o gală de film.

STOCKHOLM (Agerpres) — 
în orașul suedez Sala a avut loc 
vernisajul - unei ’ expoziții de 
artă grafică românească. Pe 
parcurȘul mai . multor săptă- 
mini, ea va fi găzduită de Mu
zeul Ageli, din localitate.

A fost evocată semnificația 
evenimentului de la 23 August 
1944 în istoria poporului ro
mân. La vernisaj au fost pre
zenți . primarul orașului Sala, 
mernbri ai Consiliului munici
pal, conducerea Asociației de 
prietenie Suedia—România, ar
tiști plastici, ziariști, un , nume
ros' public.

Â avut loc un concert de mu
zică românească.

TIRANA 24 (Agerpres). — 
Studioul cinematografic Albania 
Nouă a prezentat, intr-un specs- 
tâcol de gală, un film artistic 
românesc.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
ai Ministerului Comerțului Ex
terior. ..ai unor instituții centra
le. oameni de cultură si artă, 
ziariști, un numeros public.

HANOI 24 (Agerpres) — Ia 
ambasada țării noastre din 
Hanoi a avut loc o conferință 
de presă în cursul căreia a fost 
evidențiată semnificația istorică 
a actului de la 23 August 1944. 
De- asemenea, a fost organizat 
un stand de carte, la loc de 
cinste fiind expuse operele to
varășului Nieolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
precum și lucrări ale tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

Au participat reprezentanți ai 
Secției relații externe a C.C. al 
P.C. din Vietnam, Ministerului 
Afacerilor Externe, Ministerului 
Culturii. Uniunii organizațiilor 
vietnameze de pace, solidaritate 
și prietenie cu alte popoare, 
Uniunii scriitorilor, radiotele- 
viziunii și presei centrale.

PARIS — (Agerpres). — în 
capitala Franței, la Ambasada 
română, a t'ost inaugurată o 
expoziție de carte românească 
dedicată evenimentului istoric 
de la 23 August 1944, precum 
și realizărilor obținute in dife
rite domenii de România socia
listă.

în cadrul acesteia, la loc de 
frunte se află lucrări reprezen
tative din gîndirea soeial-poli- 
tică a tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

O expoziție de fotografii ilus
trează aspefcte ale dezvoltării 
economico-edilitare a României 
contemporane, redînd, totodată, 
imagini semnificative din sta
țiunile pitorești montane și de 
pe litoralul ro/nânesc al Mării 
Negre. '

La festivitatea de inaugurare 
au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
si ai altor ministere, senatori, 
deputați, membri ai corpului 
diplomatic. reprezentanți ai 
cercurilor de afaceri, oameni de 
artă și cultură, militari, ziariști 
un numeros public.

PARIS 24 (Agerpres). — în 
contextul manifestărilor orga
nizate în Franța cu prilejul 
sărbătorii naționale a tării noas
tre. ansamblul folcloric „Plaiul 
Românesc" a participat la Fes
tivalul internațional de la Con- 
folens (Franța). Postul de tele
viziune France 3 a transmis 
aspecte ale evoluției formației 
românești. Comentatorul televi
ziunii a descris în termeni elo- 
gioși ansamblul și folclorul ro
mânesc.

LONDRA 24 (Agerpres). — Cu 
prilejul Zilei naționale a Repu
blicii Socialiste România. Ia se
diul din Londra al ambasadei 
tării noastre a fost organizată o
manifestare cu caracter festiv, 
în cadrul căreia au fost marcate 
importanta si semnificația eve
nimentului istoric de Ia 23 Au
gust 1944. A fost vernisată apoi 
expoziția „Omagiu 88". precum 
și cea de carte spcial-polițică 
românească. în cadrul căreia au 
fost expuse lucrări din opera 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. .

La manifestare, rare s-a bu
curat de aprecieri deosebite din 
partea celor prezenți. au parti
cipat reprezentanți ai conducerii 
Ministerului de Externe, De
partamentului comerțului și in
dustriei. personalități ale vieții 
politice, cultural-artistice. parla
mentari. oameni de afaceri, zia
riști, precum și șefii unor mi
siuni diplomatice străine acredi
tați la Londra.

Tot la Londra s-a desfășurat 
o manifestare festivă organizată 
de Asociația de prietenie Marea 
Britanie — România si cu spri
jinul ambasadei noastre. Pre
ședintele asociației, Jim Ballan
tine. a vorbit participantilor 
despre semnificația politico- 
istorică a evenimentului ani
versat.

Ă fost prezentată expoziția de 
fotografii „România ’88“ ■ și s-a 
organizat un stand de carte ro
mânească. Participanții au Ur
mărit, în continuare, un pro
gram cultural-artistic românesc, 
întreaga manifestare bucurîn- 
du-se de un deosebit succes în 
rindul celor prezenți.

COPENHAGA 24 (Agerpres)
— Cu ocazia zilei de 23 August, 
la Copenhaga a fost deschisă, 
sub egida Asociației România — 
Danemarca, expoziția documen
tară de fotografii „Omagiu", 
care prezintă succesele obținute 
de, poporul român în edificarea 
societății socialiste. Despre sem
nificația zilei- de 23 August, 
sărbătoarea națională a Româ
niei. a vorbit președintele aso
ciației, Bent Romsdal Knudsen. 
Au fost de asemenea, prezentate 
o gală de filme documentare 
înfățișind realizările poporului 
român în anii construcției socia
liste, precum și aspecte legate 
de istoria și cultura poporului 
nostru. La manifestare au parti
cipat oameni politici, reprezen
tanți ai Ministerelor Afacerilor 
Externe, ambasadori acreditați 
în Danemarca, oameni de afa
ceri.

TUNIS 24 (Agerpres) — Tn 
Tunisia, pentru marcarea sărbă
torii naționale a țării noastre a 
fost organizată o întîlnire cu 
conducerea Asociației de priete
nie- tunisiano-română și repre
zentanți ai conducerii presei 
centrale tunisiene.

Au fost evocate realizările 
obținute de poporul român, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român m opera de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Televiziunea națională tuni
siană a difuzat filmul „România
— o epocă de împliniri".

Sub auspiciile Comitetului 
Cultural Național al Tunisiei 
a avut loc vernisajul expoziției 
de fotografii „România — 1988" 
care prezintă imagini privind 
dezvoltarea economico-socială a 
țării noastre după Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român. Expoziția, reflectînd 
mari succese ale operei con
structive a poporului nostru, s-a 
bucurat de succes.

NEW DELHI 24 (Agerpres) — 
La ambasada țării noastre din 
New Delhi a fost organizat, in 
colaborare cu Asociația indo- 
română pentru studii istorice, 
un seminar pe tema „23 August 
1944. act de semnificație majo
ră în istoria poporului român".

în referatele și expunerile 
prezentate au fost scoase în 
evidență importanța istorică a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti
imperialistă,. contribuția țârii 
noastre la infrîngerea nazismu
lui.

în mod deosebit au fost’ subli
niate succesele remarcabile ob
ținute de poporul român în ope
ra de edificare a societății so
cialiste pe pămîntul patriei.

DHAKA 24 (Agerpres) — La 
Dhaka a avut loc o Conferință 
de presă, în cadrul căreia a fost 
prezentată pe larg importanța 
istorică a actului de la 23 Au
gust. Au fost prezentate reali
zările și succesele pe plan poli
tic, economic și social, obținute 
de poporul român, sub conduce
rea P.C.R., in frunte cu tova
rășul Nieolae Ceausescu, secre
tar general al P.C.R., președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. Au fost evidențiate liniile 
directoare ale politicii externe 
de pace și înțelegere între po
poare. promovată de țara noas
tră cu permanentă consecvență 
din inițiativa și cu contribuția 
personală ale secretarului gene
ral al partidului nostru.

HELSINKI — (Agerpres) — 
In cadrul unei adunări festive 
care a avut loc la Helsinki au 
fost evocate semnificația glorio
sului act de la .23 August 1944, 
lupta poporului român pentru 
edificarea noii orinduiri, reali
zările istorice în construcția so
cialistă a țării noastre.

Au fost evidențiate. îndeosebi, 
profundele transformări înnoi
toare din întreaga societate 
românească . în perioada ultimi
lor 23 de ani, de cind la condu
cerea partidului și a țării se 
află tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
amplele programe de dezvolta
re și ridicare a țării pe. noi 
culmi de progres și civilizație, 
politica externă dinamică, de 
pace a României.

Au participat Jarmo Wahl- 
st.rom, președintele Partidului 
Comunist Finlandez, Martti 
Manninen, secretar general ad
junct la Președinția Republicii, 
Ake Whito, secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Jaako Blomberg, director gene
rai în M.A.E,, alte înalte oficia
lități din diferite . instituții gu
vernamentale, reprezentanți ai 
unor partide politice și organi
zații de. masă, directori de firme 
și oameni de afaceri, reprezen
tanți ai vieții culturale și artis
tice, membrii conducerii Asocia-. 
ției de prietenie Finlanda — 
România, ziariști.

BRUXELLES — (Agerpres) — 
La Bruxelles au fost inaugura
te o expoziție documentară de 
fotografii ilustrind realizările 
obținute de poporul român în 
anii construcției socialismului, 
precum și o expoziție de carte 
social-politică. în care, la loc 
de frunte, sînt expuse volume 
din opera tovarășului Nieolae 
Ceaușescu și lucrări din opera 
științifică a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

în localitatea belgiană Dison 
a fost organizată o expoziție de 
fotografii ilustrînd realizările 
țării noastre în domeniile eco
nomic și social în epoca inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
de cind în fruntea partidului și 
a țării a fost ales tovarășul 
Nieolae Ceaușescu.
- A fost relevată importanța 
evenimentului de la 23 August 
1944 în istoria poporului român.

primarul localității Dison a 
subliniat, ,cu acest prilej, cursul 
"ascendent al relațiilor româno- 
beîgiene.

Au participat personalități ale 
vieții politice și economice, 
deputați și senatori, oameni de 
afaceri, personalități culturale, 
ziariști.

Lusaka, Schimb de mesaje 
la nivel înalt româno-zambian

LUSAKA 24' (Agerpres). — 
Din partea" tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
lui Kenneth D. .Kaunda, preșe
dintele Partidului Unit al Inde
pendenței Naționale (U.N.I.P.), 
președintele Republicii Zambia, 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de ’fericire per
sonală de progres poporului 
zambian.

Au fost adresate, de aseme
nea. felicitări cu ocazia reale
gerii sale în funcția de pre
ședinte al . U.N.I.P.

Mulțumind pentru, urări și 
felicitări, Kenneth D. Kaunda 
a rugat să se transmită tova
rășului Nieolae Ceaușescu un 
călduros salut. Președintele

Acțiuni și luări de poziție in 
favoarea dezarmării și păcii

STOCKHOLM — (Agerpres). 
în capitala Suediei s-au în
cheiat lucrările simpozionului 
internațional avînd ca temă 
consecințele ecologice ale unui 
război nuclear. în cadrul dez
baterilor s-a subliniat că fun
damentul unei păci globale 
poate fi realizat numai prin 
securitatea generală a tuturor 
statelor. Oamenii de știință 
participanți la acest forum au 
evidențiat că interesele supra
viețuirii umanității impun cu 
necesitate participarea activă a 
tuturor statelor la acțiunile vi- 
zind consolidarea păcii și în
făptuirea dezarmării, realizarea 
acordului cu privire la reduce- * 
rea cu 50 la sută a armelor nu
cleare strategice, interzicerea 
totală a armelor chimice, pre
cum și reducerea armelor con
venționale.

STOCKHOLM (Agerpres) — 
într-o declarație făcută la 
Stockholm, ministrul de externe 
al Suediei. Sten Anderson, a 
declarat că guvernul țării sale 
se va menține pe linia efortu
rilor ce vizează eliminarea com
pletă a armelor nucleare și con
solidarea încrederii reciproce și 
securității generale.

OSLO — (Agerpres). — Or
ganizațiile antirăzboinice „Nu 
armelor nucleare !“ din Norve
gia și Danemarca au criticat cu 
fermitate manevrele navale ale 
N.A.T.O. „Teamwork ’88", pro
gramate să înceapă in iuna 
septembrie. Reprezentanți ai 
celor două organizații — relevă 
agenția A.D.N. — au arătat că 
aceste manevre nu sînt menite 
să contribuie la asigurarea, 
unui climat de înțelegere și 
destindere în relațiile Est—Vest 
și contravin dorinței popoare
lor de dezarmare și pace.

Ziarul norvegian „Bergens 
Tidende" informează că mane
vrele vor constitui una dintre 
cele mai mari concentrări de 
nave militare pe timp de pace 
în nordul Atlanticului. în total, 
la exercițiile militare vor lua 
parte circa 200 de nave din 
Belgia, Danemarca, R.F.G., Ca
nada, Olanda. Norvegia și 
S.U.A, De asemenea, in fața 
coastelor de nord ale Norvegiei 
vor avea loc manevre cu parti
ciparea a circa 500 de avioane 
și 45 000 militari.

BONN 24 (Agerpres) — Orga
nizația vest-germană a militan- 
ților pentru pace „Inițiativa de 
la Krefeld" a dat publicității o 
declarație in Care sînt condam
nate planurile NATO de „com
pensare" și modernizare a ar
melor nucleare după încheierea

Evoluția situației din Golf
TEHERAN 24 (Agerpres). — 

La o conferință de presă orga
nizată la Teheran, comandantul 
Grupului de Observatori Mili
tari ai Națiunilor Unite pentru 
Iran și Irak (UNIIMOG), ge
neralul Slavko Jovici (Iugosla
via). a declarat că prima etapă 
a încetării focului se, desfășoară 
în mod satisfăcător și că in cu- 
rînd forțele iraniene și irakiene 
se vor retrage in. interiorul fron
tierelor internaționale. El a 
spus că UNIIMOG patrulează 
la frontiere și că problemele 
care au apărut de la intrarea 
în vigoare a încetării focului 
sînt soluționate prin coopera- 
rarea ambelor părți.

PE SCURT
• LA GENEVA a avut loc 

o întîlnire a delegațiilor U.R.S.S. 
și S.U.A. dedicată analizei pre
vederilor Tratatului antirache- 
tă. transmite agenția T.A.S.S. 
Intîlnirile se desfășoară de că
tre părți o dată la 5 ani din 
momentul intrării Tratatului în 
vigoare, în 1972.

• PREȘEDINTELE R.P. CHI
NEZE, Yang Shangkun, l-a pri
mit miercuri pe șeicul Hamad 
bin -Suheim Al-Thani, trimis 
special al guvernului din Qatar, 
prima persoană oficială câre 
vizitează China, după stabilirea, 
la 9 iulie, a relațiilor diploma
tice între cele două țări. A fost 
exprimată, cu acest prilej, do
rința Chinei și Qatarului de a 
dezvolta relațiile de cooperare 
pe multiple planuri — transmi
te agenția China Nouă.

• PREȘEDINTELE STATE
LOR UNITE. Ronald Reagan, a 
semnat.la reședința sa. de vară 
din California, noua lege pri
vind comerțul exterior, adopta
tă anterior de cele două camere 
ale Congresului, Principală pre
vedere a noii legislații este cea 
care permite președintelui să 
decidă măsurile pe care le con

Zambiei a dat o înaltă apreciere 
realizărilor obținute de po
porul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
secretarului său general, tova
rășul Nieolae Ceaușescu, în 
construcția socialistă și a afir
mat dorința ca rodnicele rela
ții de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări, partide si 
popoare să se dezvolte in con
tinuare in interesul reciproc, âl 
cauzei păcii, înțelegerii și pro
gresului in lume.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Kenneth D. Kaunda 
a tovarășului Miu Dobrescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele . Consiliului Central al 
U.G.S.R., care a reprezentat 
part’dul nostru la cea de-a X-a 
Conferință generală a U.N.I.P.

tratatului sovieto-american cu 
privire la lichidarea rachetelor 
nucleare cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune. Documentul 
subliniază câ acest acord oferă 
perspective pentru continuarea 
procesului de dezarmare în do
meniul nuclear, de eliminare a 
armelor chimice și de reducere 
a armelor convenționale.

Problema mobilizării opiniei 
publice vest-germane împotriva 
planurilor NATO se va afla în 
centrul forumului „Inițiativa 
de la Krefeld", programat să 
aibă loc in zilele de 22—23 oc
tombrie anul acesta.

SEUL 24 (Agerpres) — Mai 
multe sute de persoane au par
ticipat la Seul la un marș al 
păcii, care reprezintă începutul 
unei campanii antirăzboinice și 
împotriva armelor nucleare. 
Participanții s-au pronunțat, 
totodată, pentru retragerea tru
pelor americane de pe teritoriul 
sud-coreean, prezența celor 
42 000 de militari ai S.U.A. 
fiind considerată principalul ob
stacol in calea reunificării 
Coreei.

Acțiunea a fost inițiată în 
comun de mai multe organizații 
ce alcătuiesc „Comisia Inter
națională pentru pace șl reuni- 
ficarea Coreei".

„Rolul tineretului 
și studenților din țările 

Asiei și Pacificului 
in pragul celui de-al 

XXI-lea secol**
KUALA LUMPUR 24 (A- 

gerpres) — Lupta tineretu
lui îp favoarea păcii și a 
securității mondiale consti
tuie tema, centrală a confe
rinței internaționale studen
țești ce se desfășoară în 
capitala Malayeziei. Sub de
viza „Rolul tineretului și 
studenților din țările Asiei 
și Pacificului în pragul ce
lui de-al XXI-lea secol", re
uniunea de la Kuala Lum
pur, la care participă dele
gații din 20 de țâri din re
giune. prilejuiește un util 
schimb de opinii asupra căi
lor și mijloacelor de partici
pare a tinerei generații la 
făurirea unui viitor pașnic 
al popoarelor din Asia și 
zona Pacificului.

NAȚIUNILE UNITE 24 (A-
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a lansat un apel către 
guvernele Iranului și Irakului 
să se abțină de la orice acțiuni 
care ar putea să împiedice e- 
f ort urile de realizare a unei 
soluționări durabile și cuprin
zătoare a conflictului din Golf 
sau care ar prejudicia acordul 
de încetare a focului, transmi
te agenția A.D.N. Apelul este 
cuprins într-un raport al său 
privind activitatea grupului de 
experți ai O.N.U. care investi
ghează utilizarea de agenți 
chimici in cursul conflictului 
din Golf, precizează sursa ci
tată.

sideră necesare în caz de „prac
tici neloiale" ale partenerilor 
comerciali ai Statelor Unite.

Observatorii politici din 
Washington consideră că aceas
tă nouă legislație are. in fapt, 
un caracter protectionist.

GENEVA : Întîlnire 
privind reglementarea 

problemei cipriote
Sub auspiciile și cu parti

ciparea personală a secreta
rului general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar, la 
Geneva a avut loc o întîl
nire între președintele Ci
prului, Ghiofghios Vașsiliou, 
și liderul comunității turce 
din Cipru, Rauf Denkta.ș.

Intr-o declarație făcută 
ziariștilor, Perez de Cuellar 
a relevat că în cadrul întîl- 
nirii s-a realizat acordul de 
a se finaliza pină la l iunie 
1989 procesul elaborării ba
zelor reglementării proble
mei cipriote, fără alte con
diții prealabile. El a mențio
nat că cei doi lideri vor re
lua negocierile la Nicosia, la 
jumătatea lunii septembrie.

SESIUNI A ADUNĂRII
NEW YORK 24 (Agerpres). 

La New York a fost dată pu
blicității ordinea de zi prelimi
nară a' celei de-a 43-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U., 
care începe la 20 septembrie 
ax; Documentul, care are peste 
140 de puncte, cuprinde pro
bleme privind necesitatea opri
rii cursei înarmărilor, in primul 
rînd nucleare, a intensificării 
eforturilor in direcția dezarmă
rii generale, limitarea arma
mentelor convenționale, inter
zicerea armelor chimice, crea
rea de zone denuclearizate. Fi
gurează, de asemenea, proble-

Orientul
BEIRUT 24 (Agerpres) — Gu

vernul Libanului a prezentat 
Consiliului de Securitate un 
protest în legătură cu decizia 
de expulzare a patru palesti
nieni din sudul Libanului de 
către autoritățile militare israe- 
liene care ocupă această zonă, 
transmite agenția EFE, citind 
postul de radio libanez. Pro
testul a fost remis.de reprezen
tantul acestei țări la Națiunile 
Unite, precizează postul de 
radio.

BEIRUT 24 (Agerpres) — în 
sudul Libanului, forțele din 
rezistența libaneză au între
prins noi atacuri .asupra unită
ților militare israeliene de ocu
pație și ale așa-numitei Armate 
a Libanului de Sud, După cum 
informează agenția MENA, 
care citează surse locale, în 
regiunea El Mansuri, trupele 
israeliene și cele ale armatei 
create de ocupanți au înregis
trat pierderi in tehnică de 
luptă. Un număr de militari au 
fost răniți.

S-au semnalat puternice 
schimburi de focuri între cele 
două părți în zona Souk El 
Gharb, din munți.

îp ultimele 24 de ore au avut 
loc noi manifestații ale popu
lației palestiniene în teritoriile 
de pe malul de vest al Iorda
nului ocupate de forțele mili
tare ale. Israelului. La o tabără 
de refugiați palestinieni din 
Gaza s-au produs puternice

60,2% din veniturile in devize străine ale Mexicului 
„devorate" de plata datoriei externe

CIUDAD DE MEXICO 24 
(Agerpres) — După cum relevă 
un raport guvernamental dat 
publicității la Ciudad de Me
xico, peste două treimi din ve
niturile obținute de Mexic din 
exporturi sint utilizate pentru 
plata masivei sale datorii ex
terne. în perioada 1982—1988, o 
cotă de 34,4 la sută din devizele 
străine ciștigate de Mexic au 
fost folosite pentru rambursa
rea capitalului, iar 25,8 la sută 
— pentru achitarea dobinzii la 
datorie. în consecință, serviciul 
datoriei a „devorat" 60,2 lh sută 
din veniturile externe ale Mexi
cului.

Totodată, Ministerul . mexican 
al Planificării și Bugetului ă 
făcut cunoscut că 10,3 la sută 
din totalul devizelor care’ intră 
în țară „fug" apoi peste hotare.

SESIUNEA PARLAMENTULUI 
LATINO-AMERICAN

BUENOS AIRES 24 (Ager- 
pres). — La Buenos Aires au 
început lucrările celei de-a 
XII-a sesiuni a Parlamentului 
Latino-American, la care sînt 
prezenți reprezentanți ai foru
rilor legislative din 17 țări —- 
informează agenția Prensa La
tina. Sint dezbătute aspecte re-
feritoare Ia problema datoriei 
externe, situația din- America 
Centrală, ■ lupta împotriva trafi
cului ilicit cu droguri, proteja
rea mediului înconjurător.

în discursul inaugural, pre
ședintele Argentinei, Raul AI- 
fonsin, a denunțat actuala or
dine economică internațională, 
ale cărei dure condiții afectează 
eforttirile de dezvoltare ale ță
rilor Americii Latine. Criticînd 
atitudinea statelor occidentale 
industrializate față de problema 
datoriei externe latino-ameri- 
cane, el s-a pronunțat pentru

Cel mai puternic cimp 
magnetic obținut 
pină în prezent

Un centru, de cercetări ita
lian a realizat, împreună cu un 
grup de specialiști elvețieni, un 
magnet superconductor, capabil 
să producă cel mai puternic 
cimp magnetic obținut pină in 
prezent în condiții de laborator. 
După cum transmite agenția 
ANSA, avînd o lungime de un 
metru, magnetul respectiv este 
alcătuit dintr-un alia) de niobiu 
și titahiu, răcit cu heliu lichid 
la temperatura de minus 271 
grade Celsius, respectiv la nu
mai două grade peste zero abso
lut. Grație fenomenului super- 
conductibilității, magnetul poate 
transporta fluxuri de curent 
electric de mii de ori superioare 
celor tolerate de magneții obiș- 
nuiți. N,oua realizare va fi folo
sită, între altele, la efectuarea 
unor experiențe care să ofere 
date inedite in legătură cu 
structura protonilor.

GENERALE A 0. N. U.
me conflictuale din diferite re
giuni ale lumii, cărora trebuie 
să li se găsească rezolvarea 
prin efortul tuturor țărilor 
membre ale O.N.U. O atenție 
deosebită va fi acordată proble
melor dezvoltării economice in 
corelare cu situația generată 
de marile datorii externe ale 
unor state, diversificării resur
selor energetice și asistentei 
pentru țările în curs de dezvol
tare. Va fi examinată, de ase
menea, activitatea Națiunilor 
Unite, inclusiv cea privind ope
rațiunile de menținere a păcii 
în diferite regiuni, conform 
Cartei O.N.U.

Mijlociu
ciocniri intre patrulele israe
liene și localnici. După cum 
informează agenția MENA, care 
citează surse israeliene și lo
cale, 17 persoane au fost răni
te. Manifestații similare au fost 
semnalate și în alte zone din 
Gaza, autoritățile militare de 
ocupație decretind în unele ta
bere de refugiați palestinieni 
interdicții de circulație..

La rindul ei, agenția WAFA, 
reluată de agenția M.A.P., in
formează că alte patru persoane 
au fost ucise in timpul con
fruntărilor cu armata israelia- 
r.ă, ridicînd numărul victime
lor din rindul populației lo
cale. de. la declanșarea revol
tei în teritoriile ocupate, în 
decembrie anul trecut, la 430.

(Agerpres)
TUNIS (Agerpres) — La 

Tunis a avut loc o ședință a 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, în cursul căreia au fost 
examinate raportul Comisiei 
politice și juridice a O;E.P. cu 
privire la consecințele hotărîrii 
Iordaniei de a inceta legăturile 
administrative și juridice cu Cis
iordania și evoluția situației din 
teritoriile ocupate — relatează 
agenția A.D.N.

Comitetul Executiv al O.E.P. 
se va întruni din nou, la 25 
august, la Tunis, pentru a sta
bili locul și data convocării se
siunii Consiliului Național Pa
lestinian.

în perioada 1977—1981, nivelul 
mediu al plăților Ia datoria ex
ternă și „fuga de capital" din 
Mexic au fost de 40,3 și, res
pectiv, 8,1 la shtă din ciștigu- 
rile in devize străine ale țării.

tn intervalul 1982—1988. în 
Mexic au! intrat 81 miliarde 
dolari devize străine rezultate 
din diverse exporturi, din care 
48,7 miliarde au părăsit țara 
pentru serviciul datoriei exter
ne, care se ridică la 106 mi
liarde dolari; Este evident — 
apreciază economiștii — că ma
jorarea exporturilor nu contri
buie la reactivarea economiei 
mexicane. Mai mult, in ultimii 
șase ani, „fondurile în devize 
străine au fost utilizate din ce 
in ce mai puțin in vederea re
activării apăratului productiv" 
al Mexicului, evidențiază spe
cialiștii.

reducerea ratelor dobînzilor și 
în favoarea anulării datoriilor 
externe ale țărilor mai sărace. 
Totodată, șeful statului argen
tinian a subliniat că instaura
rea unor relații internaționale 
juste constituie unul dintre fac
torii esențiali pe calea edifi
cării păcii și a chemat țările 
latino-americane să acționeze 
în direcția adinciril cooperării 
regionale.

Acord vizînd 
încetarea ostilităților 

din sudul Angolei

LUANDA 24 (Agerpres). — 
Reprezentanți militari ai Ango
lei, Cubei și Africii de Sud au 
semnat in ’ localitatea Ruacana 
(Namibia) un acord care pune 
in mod formal capăt ostilități
lor din sudul Angolei. A fost 
creată, totodată, o comisie mix
tă de observatori militari care 
va urmări transpunerea in 
practică a încetării focului.

Noile măsuri se încadrează 
într-un acord mai larg realizat 
de cele trei părți și care pre
vede. între altele, retragerea 
tuturor trupelor sud-africane 
de pe teritoriul angolez pină la 
1 septembrie a.c. și acordarea 
independenței Namibiei, in ter
menii rezoluției Consiliului de 
Securitate al O.N.U.

După cum informează agenția 
A.P.S., care citează un purtător 
de cuvînt al Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO), patrioții namibieni 
vor respecta încetarea focului 
dacă și R.S.A. vâ proceda la 
fel.

LUANDA 24 (Agerpres). — 
Luind cuvintul în cadrul lucră
rilor Comisiei mixte angolo-zai- 
reze pe problemele apărării și 
securității, ministrul angolez al 
apărării, Pedro Maria Tonha, a 
declarat că înțelegerile realizate 
în cadrul tratativelor cvadripar- 
tite între Angola, Cuba, R.S.A, 
și S.U.A. au Creat condiții favo
rabile pentru normalizarea si
tuației la granița dintre Angola 
și Zair, pentru asigurarea păcii 
și securității popoarelor celor 
două țări.
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